

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 133-498, 356-590

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. december 8.

6 óra -- perc

Tüzelőanyaggal üzérkedőket ítelt el a bíróság

i MS/TE/PE LI P

1955. december 8.

Rovottmultu társaság állt a XXI. kerületi bíróság előtt Béla József többszörösen büntetett budapesti lakos ugyancsak büntetett előéletű fuvaros barátaiból üzérkedő bandát szervezett. A különböző TÜKER telepeken délnógrádi szenet vásároltak és kocsira rakva a város különböző részein árulták. A mérlegeléskor ravasz trükkökkel elterelték a vevők figyelmét és sorozatosan becsapták a vásárlókat. Olyan eset is előfordult, hogy 63 mázsa kifizetett tüzelő helyett csupán 8 mázsát raktak le a pincébe. Ilyen módon 44 vásárlót mintegy huszezer forinttal károsítottak meg. A bíróság Béla Józsefet, a banda vezetőjét tiz évi, Petrányi Istvánt nyolc évi, Benedek Gézárt hét évi, Dózsa Sándort hat évi, a banda többi tagját pedig két és fél évtől öt évig terjedő börtönre ítélte és valamennyiüket öt évre kiutasította a főváros területéről. /MTI/

A budapesti iskolák szülői munkaközösségei ajándéktárgyakat készítenek a fenyőfaünnepre

i MS/TE/PE LI P

1955. december 8.

A budapesti iskolák szülői munkaközösségei már hetek óta munkadélutánokon készítik a különböző játékokat és más ajándéktárgyakat a fenyőfa-ünnepre. Sok szülői munkaközösség ezekből a tárgyakból téli vásárt is rendez és ennek jövedelméből megajándékozza a gyermekeket. A Salgótarjáni utcai általános iskolában például baba-vásárt tartottak. Téli vásár volt a cinkotai tanítónőképzőben, Újpesten az Aprilis 4. téri és a Komját Aladár utcai iskolában is. A Lovász utcai általános iskola szülői munkaközössége december 8-án nyitja meg téli vásárát, amely 21-ig tart. A bevételből a napköziotthonban elhelyezett gyermekeknek kötényeket vesznek. A Diana-utcai iskola szülői munkaközössége a téli vásár bevételéből a nyáron 25 uttörő pajtást szándékozik üdültetni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. december 8.

6 óra 05 perc

A klasszikus és a mai magyar irodalom számos alkotása a decemberi könyvvásáron

i HA/TE/PE Li M1

1955. december 8.

A decemberi könyvvásár során a klasszikus és a mai magyar irodalom számos alkotása között válogathatnak az olvasók. Bibliofil kiadásban jelennek meg Balassi Bálint összes művei, Arany János, Ady Endre, József Attila verseskötetei. A Magyar Klasszikusok sorozatában napvilágot látott Kiss József, Reviczky Gyula és Komjáthy Jenő válogatott verseinek kötete. Kiadták Kosztolányi Dezső válogatott verseit, Szűdi György "Szülőföldem Budapest" című költeményét és Vas István műfordításainak gyűjteményét, "Hét tenger éneke" címmel. A Magvetőnél "Vidám magyar versek" címmel jelenik meg egy antológia és újra kiadják a "Virágom, virágom" című kötetet. A Vörösmarty évforduló alkalmából jelenik meg a nagy költő emlékének szentelt, gazdagon illusztrált album.

Prózaírodalmunk klasszikusainak művei között kapható Besz Mikszáth Kálmán elbeszéléseinek három kötete, Móricz Zsigmond "Sárarany" és "Az Isten háta mögött" című regénye, Nagy Lajos műveinek első két kötete. A százforduló jelentős írói közül megjelent Gozsdu Elek, Petelei István és Tömörkény István egy-egy elbeszéléskötete. A napokban került a könyvesboltokba a mártírhalált halt Gelléri Andor Endre "Ház a telepen" című novelláskötete. Szerepel a karácsonyi könyvvásáron Gábor Andor cikkeinek és riportjainak gyűjteménye.

A mai magyar írók művei között van Gergely Sándor "Rögös út" című új regénye, Kovai Lőrincnek a rómaiak korában játszódó történelmi regénye "A három tribunus" címmel és Raffy Ádám munkája a "Két malomkő". Prózaírodalmunk újdonságai között szerepel Sásdi Sándor "Bosszu", Szántó György "Csőd", Remenyik Zsigmond "Por és hamu", Urbán Ernő "Pirkadás", Fekete István "Kele", Győry Dezső "Viharvirág" című regénye. Új elbeszéléskötetek látnak napvilágot Balázs Annától, Szőnyi Sándortól és Pataki Dezsőtől. Két kötetben jelenik meg Háy Gyula drámáinak gyűjteménye "Sorsok és harcok" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. december 8.

6 óra 10 perc

Megkezdtek hazánk legnagyobb vizi hajójavitó csarnokának építését

i KF/Fd/PE KM M1

1955. december 8.

Az Óbudai Hajógyárban a múlt század hetvenes éveiben egy favázás, fedett hangárt építettek a Dunán, ahol a vizen javították a hajókat. A régi épület már nem volt üzemképes, tartó-cölöpjei elkorhadtak, a hajóméretek növekedése következtében komoly javításra alkalmatlanná vált.

A Hidépitő Vállalat dolgozói két száztonnás uszódaru segítségével a régi hangárt rövid idő alatt lebontották. Ennek helyén a napokban kezdtek meg egy új, hetven méter hosszú 34 méter széles, acélvázás csarnok építését. A hatalmas, fedett hajójavitó csaknem öt méter mélységű vizen, 60, egyenkint 13 méter hosszú vasbeton cölöpre épül. A javítandó dunai hajók beusznak a csarnokba, s itt tető alatt, védve az időjárás viszontagságaitól, dolgoznak rajtuk.

A vállalat dolgozói most a vasbeton cölöpök leverését végzik. Ezt a munkát még az idén befejezik, s a jövő év elején megkezdik a vasszerkezet szerelését. Hazánk legnagyobb vizen épülő, fedett, acélvázás hajójavitó csarnokát a tervek szerint jövő év júliusában adják át a dolgozóknak. /MTI/

Fehér fagyöngyöt gyűjtenek a földművesszövetkezetek

i Br/Szl/PE M M1

1955. december 8.

A magas vérnyomás gyógyszerének alapanyaga a fehér fagyöngy. Az Országos Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat több vagon fehér fagyöngy begyűjtésére készült fel. A fő gyűjtési időny a lombhullás után kezdődött meg, de leginkább decemberben eredményes a gyűjtés. Zöld, husos leveleivel együtt a cseruzánál vékonyabb gallyakat váltják be. A földművesszövetkezetek nyers állapotban ötven fillért fizetnek ki érte kilónként. Fehér fagyöngy főleg Somogy, Veszprém, Zala, Vas megyében található. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955 december 8

6 óra 15 perc

A Degály utcai Szabadság-strandon jelentősen megjavul a téli fürdési lehetőség

1 Hbj/Szl KM Hné P 1955 december 8

A nagyközönség az utóbbi esztendőkből nagyon megkedvelte a Degály utcai Szabadság-fürdőt, ahol télen is lehetőség kínálkozik szabadban fürdésre. A téli fürdés ennél kellemesebb lesz, mert új fürdőmedence épült, amelyet magas üvegfal véd a jeges, hideg dunai szélről.

A fürdési lehetőséget eddig nem lehetett kihasználni, mert a téli öltözőben csak mintegy 400 személyt tudtak elhelyezni. Sürgető volt tehát - ha ideiglenes jelleggel is - nagyobb téli öltöző létesítése. Erre a célra a nyári női öltözőt alakították át, ahol nagyteljesítményű fűtőberendezéseket helyeznek üzembe. Még mindig gondot okozott azonban, hogy az öltözőből hogyan jutnak a fürdőzők kényelmesen a kissé távolabb lévő medencébe. Gondoskodtak erről is: zárt folyosót építenek, amely a medencét összeköti a téli öltözővel. A zárt folyosó építését megkezdték, s előreláthatólag januárban már az átalakított, korszerűbb Szabadság strandon a téli fürdőzés kedvelői frissülhetnek.

Újféle tejszeparátorok készülnek a Zuglói Gépgyárban az egyénileg gazdálkodó parasztok részére

1 SL/HM KM Hné P 1955 december 8

A Zuglói Gépgyár a feldolgozó üzemek és a nagyobb gazdaságok részére készülő 300 és a 75 literes tejszeparátorokon kívül januártól kisebb méretű szeparátorokat is készít az egyénileg gazdálkodó parasztok részére. Elkészült a 45 literes, s most készítik a 28 literes szeparátor mintapéldányát. A 45 literes tejszeparátor szerelvényártását januárban, a 28 literesét pedig márciusban kezdik meg. Mindkét géptípusból 1956-ban 2000-2000 darab készül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. december 8.

6 óra 29 perc

Uj könyvekről

i HA/TE/PE Li P

1955. december 8.

Az Uj Magyar Könyvkiadónál a szovjet írók válogatott műveinek sorozatában megjelent Leonyid Leonov, a hazánkban is népszerű kiváló szovjet író "Orosz erdő" című nagy regénye.

Ugyancsak az Uj Magyar Könyvkiadó jelentette meg Mickiewicz a legnagyobb lengyel költő halálának századik évfordulója alkalmából "Krimi szonettek" című kötetét. Mickiewicz verseskötete Radó György tolmácsolásában, az eredeti lengyel kiadás fametszeteivel került a magyar olvasók közébe.

A bukaresti Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó a magyar-román közös könyvkiadási egyezmény értelmében három erdélyi magyar író kötetét jelentette meg. Így kapható már a könyvesboltokban Asztalos István "Ujesztendő" című kisregénye, Salamon Ernőnek, a fiatalon mártírhalált halt költőnek válogatott versei és Tamás Gáspár "Barátságos mérkőzés" című karcolat-gyűjteménye.

Második kiadásban jelent meg Zaharia Stancu román író "Mezitláb" című regénye, amely a román falu felszabadulás előtti életét ábrázolja. /MTI/

Klubot kapnak a budapesti ipari tanulók

i Hbj/Szl/PE KM P

1955. december 8.

A budapesti ipari tanulók a főváros központjában, V. kerület József nádor tér 11. számú házban kényelmesen berendezett klubot kapnak, ahol könyvtár, jól felszerelt játékszoba áll majd a fiatalok rendelkezésére. A klubot előreláthatóan december közepén adják át az ipari tanulóknak, akik minden nap délután 16 órától este 21 óráig látogathatják. A klub vezetősége tervezi, hogy jónéhány értékes műszaki, s egyéb kulturális előadást szervez a klubban és megnyitják az ipari tanulók akadémiáját is. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. december 8.

6 óra 25 perc

Február végéig több mint tizenhétezer lakóbizottságot választanak Budapesten

i Zs/Tr/PE Li Bn

1955. december 8.

A főváros valamennyi kerületében megtartották már az idei év utolsó kerületi tanácsüléseit. Ezeket megtárgyalták a két évvel ezelőtt választott lakóbizottságok munkáját, értékelték tevékenységüket, s megbeszélték az új választások feladatait. A tanácsülések után most fővárosszerte folytatódik a lakóbizottságok újjaválasztása.

December elejéig a kerületekben mintegy kétezer lakóbizottságot választottak meg. A választások iránt a dolgozók körében nagy az érdeklődés. Ezt bizonyítja az is, hogy a megjelentek száma megközelíti a félszázezretet.

A lakóbizottságokat lakógyűléseken választják. A választásokat február 29-ig minden kerületben lebonyolítják, s Budapesten több mint tizenhétezer új lakóbizottságot hívnak életre, mintegy 55.000 taggal.

A lakóbizottsági választások eddigi tapasztalatai azt mutatják, hogy a dolgozók mindenütt alaposan megfontolják kikre szavazzanak. A három-öttagú bizottságokba azok kerülnek, akik szívesen foglalkoznak lakótársaik ügyeivel. Sok helyen máris munkához láttak az új lakóbizottságok. A Majakovszkij utca 76. számú házban például a lakógyűlés után az új bizottság tagjai bejelentették, hogy társadalmi munkát szerveznek, s így rövidesen maguk oldják meg a ház lakóinak régi kérését: bevezetik a pincébe a villanyvilágítást.

A kerületi tanácsok a lakóbizottságok elnökei részére három előadásból álló sorozatot rendeznek. Az előadásokon részletesen ismertetik a lakóbizottságok jogait, munkamódszereit és kiegészítő hatósági feladatait. A fővárosi tanács hasonló tematikával rövidesen útmutatót ad ki a bizottságoknak. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. december 8. 6 óra 30 perc

A KIMSZ megalakulásának 37. évfordulóját ünnepli a magyar ifjúság

i HI/PE Li P

1955. december 8.

A magyar ifjúság decemberben ünnepségeken emlékezik meg a DISZ elődje, a Kommunista Ifjúság Szövetsége megalakulásának 37. évfordulójáról.

A fővárosi DISZ alapszervezetekben műsorral egybekötött ünnepélyes taggyűléseket tartanak, s ezeken a KIMSZ munkáját és harcait ismertetik. Több helyen emlékkiállítás is rendeznek a KIMSZ tevékenységéről. A DISZ Petőfi iskolák hallgatói csoportosan megtekintik a Magyar Munkásmozgalmi Intézet magyar párt-történet kiállítását. A KIMSZ harcos hagyományait a nagyobb üzemi és hivatali DISZ-szervezetekben - így az RM Művekben, az Egyesült Izzóban, az Eötvös Loránd Tudományegyetemen és a Színház és Film-művészeti Főiskolán - műsoros emlékesteken elevenítik fel. A kerület fiataljai az évforduló alkalmából koszorúzási ünnepeket rendeznek a munkásmozgalmak hőseinek emléktábláinál és a kommunista mártírok sírjánál. December 28-án a budapesti fiatalok és a KIMSZ egykori vezetői nagyszabású találkozót tartanak. /MTI/

- - - - -

A Természettudományi Múzeum

i Fm/PE Li P

1955. december 8.

kutatócsoportja tudományos gyűjtésen vett részt az Aggtelek-környéki barlangokban, elsősorban a Béke-barlangban. A gyűjtés különösen az izeltlábú állatokra vonatkozóan tudományos szempontból több új eredményre vezetett. Az összegyűjtött anyag értékes segítséget jelent a barlangok keletkezésének és egykori összefüggésének vizsgálatához. /MTI/

- - - - -

A "Vecserni Novini"

i Fm/PE Li P

1955. december 8.

című bolgár napilap képpel illusztrált ismertető cikket közöl az "En és a nagyapám" című magyar játékfilmről. /MTI/

- - - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. december 8.

6 óra 35 perc

Ingyenes si-tanfolyamokat rendez a Turistaházakat Kezelő Vállalat

i KL/Szb/PE KM Mi

1955. december 8.

A Turistaházakat Kezelő Vállalat elsősorban az idén nyáron rendezett közös kirándulásokat. Ezeknek igen nagy sikere volt, a hétvégi turákon többezren vettek részt. Most, a tél közeledtével is szerveznek természetjárásokat, sőt a téli sport népszerűsítése érdekében ingyenes si-oktatást is.

A si-tanfolyamokat december 26-án kezdik és a hóviszonyoktól függően február végéig tartják. Erre az időtartamra a csucshegyi, a törökmezői, a nagyvilláni és a salgói turistaháznál a si-oktatásban résztvevők számára téli panziót rendszeresítenek. A tanfolyam programját is megszüntették. Ezekben a helyeken délután 10 órától 12-ig tart az oktatás, majd az ebédszünet után 14 órától 16 óráig kerül sor a különféle sigyakorlatokra. Az említett turistaházakban csak a napi panziót kell megfizetni, az oktatás díjmentes. Ha a meghatározott időszakban a hóviszonyok nem kedvezőek, akkor utólagos tanfolyamokat rendeznek.

Azok részére, akik nem akarják igénybevenni a panzió-rendszert, vasárnaponként rendeznek si-oktatást a csucshegyi turistaháznál. Ebben az esetben is gondoskodnak a résztvevőknek ebédről. A tanfolyamokat hat, egymást követő vasárnapon rendezik meg. Jelentkezéseket a vállalat központjában /Budapest, VI. Lenin körút 55./ még elfogadják. /MTI/

Kiállítás nyílik Cegléden Toncez Tibor kínai utirajzaiból

i Fm/PE Li P

1955. december 8.

A Műcsarnok és a Kulturkapcsolatok Intézete rendezésében december 9-én Cegléden "Hét hét Kínában" címmel kiállítás nyílik Toncez Tibor grafikusművész kínai tanulmányútján készített rajzaiból. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. december 8.

6 óra 40 perc

Négy óra alatt készítik el a gyermekekről készült amatőr munkákat az OFOÉRT boltok

i KL/Fd/PE KM P

1955. december 8.

Az ünnepek előtt megélnékvált a gyermekfényképezés, úgy hogy az egyes OFOÉRT boltokban torlódás is állt elő. A vállalat ezért elhatározta, hogy a gyermekekről készített képeket négy óra alatt dolgozzák ki. Ilyen előhívásokat a Rákóczi ut 8., a Rákóczi ut 71., valamint a Tanács körut 26. szám alatti OFOTÉRT boltokban vállalnak el.

x x x

A fotoamatőrök boltjában /Rákóczi ut 71./ a házi fotolaboratoriumot az amatőrök rendelkezésére bocsátják. Ugyanitt megtanítják az érdeklődőket színes laboratóriumi munkák elvégzésére. A vásárló, illetve az amatőr fényképező kérésére eredeti színes negatívokról a helyszínen készítenek nagyításokat.

x x x

A keskeny játékfilmeket a karácsonyi csúcsforgalom könnyebb lebonyolítása érdekében a vidéki megyeszékhelyeken is árusítják. Budapesten pedig az Egyetem utca 2., a Rákóczi ut 80., a Mártírok utja 6., a Bartók Béla ut 47., a Szent István körut 3., a Tolbuhin körut 13., a Rákóczi ut 71 és Ujpesten a Bajcsy-Zsilinszky ut 13. számú házban lévő boltokban kaphatók. /MTI/

- - - -

Téli egészségvédelmi előadások a mezőgazdasági üzemekben

i SJ/Fd/PE M Mi

1955. december 8.

A MEDOSZ ezen a télen az Egészségügyi Minisztérium és a Vöröskereszt segítségével a legnagyobb állami gazdaságokban és a gépállomásokon egészségügyi előadásokat szervez. Ezekben az előadásokon elsősorban a mezőgazdasági munkákkal kapcsolatos megbetegedések elleni védekezést ismertetik. Különös gondot fordítanak az állattenyésztők felvilágosítására. Az állami gazdaságokban és a gépállomásokon sorra kerülő előadásokon egészségügyi filmeket is vetítenek. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. december 8.

6 óra 45 perc

Rádiótelefont kapnak jövőre a gépesített erdőgazdaságok

i SJ/Dé/PE M: Mi

1955. december 8.

Az idén ősszel az ország nyolc erdőgazdaságát gépesítették. Ezekben a fakitermelés és a szállítás komplex gépesítését kívánják megoldani. A munka megkönnyebbitésére ezek az erdőgazdaságok és azok is, amelyeknek gépesítését jövőre oldják meg, 1956-ban rádiótelefont kapnak. A rádiótelefon, amelynek használata a nagyobb állami gazdaságokban és gépállomásokon igen szép eredményeket hozott, a gépesített erdőgazdaságok munkájának megszervezésénél is igen nagy segítséget jelent majd. /MTI/

- - - - -

Egyre több földművesszövetkezeti tag lép a mezőügyi gazdálkodás útjára

i Br/Szb/PE M Mi

1955. december 8.

A földművesszövetkezetek tagjai mind nagyobb számban lépnek be a termelőszövetkezetekbe. A nyár végén, s az ősszel a vezetőségi tagok közül 1219-en, a tagok közül 21.296-an választották a közös gazdálkodást. A Fejér megyei földművesszövetkezetekben például 6162 tag választotta a közös utat, Somogy megyében pedig 3760 /MTI/

- - - - -

A jövő évben husz újabb kenderkombájnt kapnak a gépállomások

i Br/Dé/PE M Mi

1955. december 8.

Az ország különböző részein mind nagyobb területeket vetnek be kenderrel a termelőszövetkezetek. A kender betakarítására az idén eddig nálunk ismeretlen, tiz kenderarató-kombájnt kaptak a gépállomások. A munkák további megkönnyítésére a jövő évben husz ilyen gép kerül a gépállomásokra. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. december 8.

6 óra 50 perc

Ujabb muzeumi kiadványok jelennek meg

i Fm/PE KC P

1955. december 8.

Rövidesen több új muzeumi kiadvány terjesztését kezdik meg. "Magyar tudósok - magyar találmányok" címmel megjelenik a műszak-történeti kiadványok I. füzeté, amelyet az Iparművészeti Múzeumban árusítanak majd. A sárospataki Rákóczi Múzeum két ismeretterjesztő füzetet jelentet meg. A pécsi Janus Pannonius Múzeum "A pécsi - Zsolnay-gyár művészeti kerámiái" címmel ad ki gazdagon illusztrált füzetet. /MTI/

Az "Uj Szó"

i Fm/PE Li P

1955. december 8.

című, magyar nyelven megjelenő csehszlovák lap részletet közöl Kodály Zoltánnak a Magyar Nyelvőrben megjelent "Szóval" kultúra" című tanulmányából. /MTI/

Előadások Kínában a nagytávolsági telefonösszeköttetések magyar tervezéséről

i Fm/PE Li P

1955. december 8.

Czegléd György főmérnök, az Elektroimpex főosztályvezetője kínai szakértők kívánságára Pekingben, Sanghajban és Vuhanban nagysikerű előadásorozatot tartott a nagytávolsági telefonösszeköttetések magyar tervezéséről. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli

i Zs/Tr/PE Li Bn

1955. december 8.

hogy vágánycserélési munkálatok miatt a fogaskerekű villamosjárat december 9-én, pénteken 9-14 óra között csak a Városmajor és a Szabadsághegy közötti útvonalon közlekedik. Ez idő alatt a Széchenyi-hegy és a Szabadsághegy közötti útvonalon a fogaskerekű villamosforgalom szünetel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. december 8.

6 óra 55 perc

Új színes mesefilm forgatását kezdték

i Sr/HM/PE Li P

1955. december 8.

"Nem igaz" címmel a Magyar Filmgyártó Vállalat műtermében új színes mesefilm forgatását kezdték meg. A film forgatókönyvét régi magyar népmesék alapján Palasovszky Ödön írta, a rendezője Fejér Tamás. A hétszáz méter hosszú filmese egy leleményes parasztleány kalandjait dolgozza fel. /MTI/

- - - -

Három nap alatt kétszázezer látogatója volt a Divatcsarnokban megrendezett rádiókiállításnak

i KL/Fd/PE KM M1

1955. december 8.

A Magyar Divatcsarnok Állami Áruházban a múlt hét szombatján nyitották meg az áruház és az Orion Rádió és Villamosági Vállalat közös rádió- és televízió-kiállítását. A kiállított készülékek igen nagy érdeklődést keltenek. Erre jellemző, hogy három nap alatt több mint kétszázezren tekintették meg a bemutatót. Különösen nagy sikere van az Orion A 420 és A 520-as készüléknek. Ezt a két típust már árusítják is. A jövő évtől kezdve a bemutatott készülékek közül még mások árusítását is megkezdik. Ezekre már előjegyzéseket is vettek fel. A kiállítással egyidőben közvéleménykutatót is rendeznek és azok között, akik ebben részt vesznek, három új típusu Orion rádiót sorsolnak ki. /MTI/

- - - -

Már huszonöt vagon külföldi fenyőfa érkezett - Csehszlovákiából és Romániából mintegy négyszázezer fenyőt vásároltunk

i Sz/Bné/PE KM M1

1955. december 8.

Karácsonyra az idén is nagymennyiségű külföldi fenyőt vásárolt a LIGNIMPEX Kereskedelmi Vállalat. Ezeket a Csehszlovák Köztársaságból és a Román Népköztársaságból hozzuk be. Huszonöt vagonnal már át is vettünk, a többi - 125 vagonnyi - pedig december 20-ig folyamatosan érkezik. A külföldi szállítmányok mintegy négyszázezer fenyőt tartalmaznak. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1955. december 8.

7 óra -- perc

Megjutalmazták a főváros legtisztább kerületeit és a "Tiszta Budapestért" mozgalom legjobb aktivistáit

i Zs/Tr/PE Li Bn

1955. december 8.

A "Tiszta Budapestért" mozgalom fővárosi bizottsága december 13-án, kedden délután fél 5 órai kezdettel műsoros előadást rendez Budapest Főváros Tanácsa fogadótermében /Városház utca 9-11./ A műsoros estén dr. Vikol János fővárosi vezető főorvos értékeli az 1955 évi tisztasági verseny eredményeit.

Ez alkalommal megjutalmazták a "Tiszta Budapestért" mozgalom legjobb aktivistáit és a főváros legtisztább kerületeit. /MTI/

- - - - -

Közlekedési balesetek

i VT/Szné/PE Li P

1955. december 8.

Vörös János /XVIII. Marcali tér 5./ az Ingatlankezelő Vállalat dolgozója, szabálytalanul vezette motorkerékpárját. A XXI. kerületi Kossuth Lajos utcában összeütközött egy személygépkocsival. Vörös János súlyosan megsérült.

Felalótlenül, a megengedettnél jóval nagyobb sebességgel vezette az Élelmiszeripari Minisztérium egyik gépkocsiját Kiss János gépkocsivezető és a József köruton a Rákóczi térnél elütötte Kiss Lujza tízéves iskolai tanulót. A diáklányt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

Kiskapocsi Istvánné /XV. Damjanich János utca 48./ a XIII. kerületi Róbert Károly köruton felugrott a teljes sebességgel haladó 65-ös jelzésű autóbuszra. Ugrása nem sikerült, a kocsiról visszaesett és súlyosan megsérült. /MTI/

- - - - -

B 14. kiadás

1955. december 8.

Munkásmozgalmi és ipartörténeti múzeum nyílik Salgótarjánban

i Vid Fm/Fm/Gy -cz H 1955. december 8.

A Salgótarján és környékének gazdag munkásmozgalmi múltját ismertető dokumentumok már több kiállításon bemutatották, de állandó helyük nem volt az értékes emlékeknek. A megyei tanács népművelési osztálya és a városi tanács most elhatározta, hogy múzeumot rendez be ezekből az anyagokból. Az 1919-es Tanácsköztársaság, a bányásztrájkok és az 1944-es karancslejtőknei ellenállási harcok dokumentumai mellett bemutatják majd a város kialakulásának történetét, a bányászat és a gyáripár fejlődését is. /MTI/

Újabb őskori leleteket tártak fel Borsodban

i Vid Fm/Fm/Gy -cz H 1955. december 8.

Borsod megyében a különböző építkezések során újabb és újabb őskori leletek kerülnek felszínre. A közelmúltban a Klementinai Állami Gazdaság és Tard község között fekvő homoktanyán négy avarkori sírra bukkantak. A sírokban bronzból és vasból készült női karperecek, orsókarikákat, dinnyemagolaku gyöngyöket találtak. A szerencsi Vincze-tanya mellett ugyancsak őskori leletek kerültek napvilágra. A leletek tudományos vizsgálata most folyik a miskolci Herman Ottó Múzeumban.

Ebben az évben Borsod megyében több mint tíz alkalommal bukkantak őskori, illetve avarkori temetőkre. A feltárt sírok gazdag leletanyaga fényt derít a honfoglalás előtt itt élt népek életmódjára, művészetére. A múzeum tarába vette, hogy ez idei ásatások eredményét kiállításon mutatja be. /MTI/

Baranya megye képzőművészeinek történetét bemutató antológia készül

i Vid Fm/Fm/Gy Li H 1955. december 8.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének Baranya megyei csoportja Debitoczky Gyula pécsi festőművész kezdeményezésére antológia összeállításán dolgozik. Az antológia összeállítja majd a megye képzőművészeti múltját, azoknak a Baranya megyei képzőművészeknek a munkásságát, akik a megyében éltek vagy ott kezdték pályafutásukat. Ismerteti továbbá a jelenleg Baranyában élő képzőművészek tevékenységét és számos reprodukciót is közöl a művészek alkotáásairól. Az antológia előreláthatólag a jövő év első negyedében jelenik meg. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. december 8.

11 óra 15 perc

Ünnepélyesen megnyitott Nógrád megye első zeneiskolája

Vid Gy -cz H 1955. december 8.
December 7-én Salgótarjánban Kenyeres Agnes, a népművelési minisztérium művészetoktatási főosztályának vezetője ünnepélyesen megnyitotta Nógrád megye első zeneiskoláját. A zeneiskolában vonós-, fuvós-, zongora- és énekszakokon kezdődik meg az oktatás. /MTI/

Újabb népkönyvtárak kezdtek meg munkájukat Somogyban

Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 8.
A Somogy megyei Edde községben, valamint a megye egyik legjobb, legeredményesebb munkát folytató termelőszövetkezetében, a répáspusztai Első Ötéves Terv Tsz-ben a napokban népkönyvtár kezdte meg működését. A répáspusztai könyvtár a megye 225. népkönyvtára. Valamennyit a felszabadulás óta létesítettek. /MTI/

Öt éves a Nyirlugosi Állami Gazdaság népi együttese

Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 8.
Ezekben a napokban ünnepi fennállása ötödik évfordulóját a Nyirlugosi Állami Gazdaság országsszerte ismert népi együttese, amely a művészeti együttesek 1950-51-es seregszemléjén első díjat nyert a "Szombat este a Hortobágyon" című táncjelenettel.

Öt év alatt 170 előadást tartott az együttes, amelynek legfiatalabb tagja, Kujbus Mária még mindössze tíz éves, a legidősebb tagja, az állami gazdaság kiváló sertésgondozója, Makszim János már a hatvanadik életévét tölti. Az együttes tagjai nemcsak az előadásokon szerepelnek szívesen, hanem valamennyien részt vesznek a hagyományok gyűjtésében, feldolgozásában is. /MTI/

Ságvári Endre kulturális és sport-seregszemlét rendeznek Zalában

Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 8.
A Zala megyei DöZ-bizottság 1955. decembere és 1956. januárja között rendezi meg a fiatalok kulturális és sport-seregszemléjét. A megszabásu kulturális és sportünnepségek névadójául Ságvári Endrét választották. A seregszemle során a művészeti csoportok és sportegyesületek a legváltozatosabb számokban mérik össze erejüket. A programjukat. A nemes vetélkedés a járási székhelyeken és a nagyobb községekben egész napos ünnepekkel zárul. /MTI/

B 16. kiadás 1955. december 8.

6ra 5perc

Egyetemi tanárok segítik a komló-i építőket

Vid -oz/TI/Gy -oz H 1955. december 8.

A komló-i 49-es Építőipari Vállalat és a budapesti Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem szocialista szerződést kötött, amelynek értelmében az egyetem professzorai, tanárai, az építkezések időszerű problémáiról rendszeresen előadásokat tartanak a vállalat dolgozóinak. A műszaki egyetem minden előadás alkalmával részletes műszaki dokumentációt is készít, amelyet sokszorosítás után az építkezés műszaki dolgozói kapnak meg. Az építőipari vállalat dolgozói azzal viszonyozzák az egyetem segítségét, hogy a nyári szünet idején szakmájuk tökéletes elsajátításában segítik a hozzájuk helyezett egyetemi hallgatókat. /MTI/

MNDSZ-brigádok a technika fejlesztéséért

Vid -oz Gy H 1955. december 8.

A Csongrád megyei és a szegedi MNDSZ-szervezetek kezdeményezésére az üzemekben egyre több MNDSZ-brigád alakul. Szegeden például már 30 ilyen brigád harcol a jobbminőségű áruért. Különösen nagy gondot fordítanak ezek a brigádok a technika fejlesztésével kapcsolatos kérdésekre. A Szegedi Kenderfonógyár MNDSZ-asszonyai vállalkozást vállaltak a DÍSZ-lányok felett és a műszaki ismeretekben gyakorlottabbak segítik, tanítják a fiatalokat a jó munkamódszerekre. A Szegedi Ruhagyár MNDSZ-szervezetének vezetői rendszeresen beszélgetnek az asszonyokkal arról, hogyan tudnák munkájukat könnyebbé, eredményesebbé tenni. A beszélgetések eredményeképpen az elmúlt negyedévhez viszonyítva ebben a negyedévben már megkötötték a női brigádok száma. Az MNDSZ megyei szervezete még ebben a hónapban találkozóra hívja össze a Szegedi Textilművek, a Kiskundorozsmai Pamutszövőgyár és a Hódmezővásárhelyi Harisnyagyár legjobbjait dolgozóit. Az összejövetelen megbeszélik, hogyan segíthetik legeredményesebben az üzemekben dolgozó asszonyok a technika fejlesztését. /MTI/

Műszaki könyvismertetések Hajdu megyében

Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 8.

A Hajdu megyei könyvtár kezdeményezésére a falusi népkönyvtárak vezetői még ebben a hónapban megkezdik a műszaki könyvek rendszeres ismertetését a megye gépállomásain. Hasonló módon népszerűsítik majd a mezőgazdasági szakkönyveket is. A megyei könyvtár Debrecenben irodalmi előadásokat rendez az ipari tanulók részére. Ezek az előadások ma már mintegy 300 ipari tanuló vesz részt rendszeresen és közülük egyre többen állandó olvasói lesznek a könyvtárak. /MTI/

Technikus szakkörök alakulnak a somogyi gépállomásokon

Vid -cz/PI/Gy -cz H 1955. december 8.

A Somogy Megyei Tanács kezdeményezésére 17 gépállomáson technikus szakkör alakul. A szakkörök hetenként kétszer tartja foglalkozásait, hétfői elméleti órákat, szombatokon pedig gyakorlati bemutatókat tartanak. Ugyancsak 17 kulturotthonban mezőgazdasági szakkör alakul. Ezekben a szakkörökben mód nyílik gyakorlati kísérletek elvégzésére is, a dolgozó parasztok megismerhetik a talaj tápértékét és szaktanácsokat kapnak a különféle terményfelelőségek termesztésére. /MTI/

Könyvekkel, filmekkel segítik a szakköri munkát Tolnában

Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 8.

Tolna megye 108 kulturotthonában több mint száz különböző szakkör működik. Most az őszi munkák elvégzése után nagy az érdeklődés a falusi kulturotthonok mezőgazdasági szakköreinek munkája iránt. A kocsolai és a szakcsi állattenyésztési szakkörben máris rendszeresen megtartják a foglalkozásokat, amelyekhez nagy segítséget nyújt a megyei mezőgazdasági igazgatóság szakkönyvekkel és tudományos filmekkel. Segíti a szakkör munkáját a megyei könyvtár is, amely a legfontosabb állattenyésztési könyvekkel látja el a két falu népkönyvtárát. A sióvári, mőzsi, lópafői és várongi növénytermelési szakkörtéli munkája egybekapcsolódik az ezüstkalászos tanfolyamokkal. A várongi Micsurin-kertben télen folytatják a kísérletezést és a népszerű támogatásával a szakkör tagjai több tapasztalatszerzésre kirándulást terveznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18. kiadás 1955. december 8.

12 ór/10 perc

Joseph Marx osztrák zenetudós nyilatkozata az osztrák-magyar zenei kapcsolatokról

i Tom/Dé/Gy Li H 1955. december 8.

Joseph Marx és Erich Schenk osztrák zenetudósok és Anna Hamsa énekművésznő, - akik a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégként tanulmányuton voltak hazánkban - visszatartak Ausztriába.

Joseph Marx világhírű zeneszerző és zenetudós elutazása előtt nyilatkozott az MTI-munkatársának:

- Abban a tudatban érkeztem Budapestre, hogy egy nagy világgégszomorú nyomat: kell látnom Európa egyik legszebb fővárosában. Ausztriában legalább is ezt hírosztelik. Saját szememmel láttam, hogy mi a valóság: egy gyönyörűen újjáépült város, élénk, nyüzsgő kulturélettel. Nagy öröm volt számomra, hogy találkozhattam régi barátaimmal. Kodály Zoltán sem változott azóta, amióta - pár évvel ezelőtt - Bécsben találkoztunk. A mester egészséges és alkot. Kellemesen érintett a találkozás Kelen Hugó zeneszerzővel, aki annakidején Bécsben tanult, Hernádi Lajos zongoraművésszel, Szabolcsi Dencével és Bartha Dénessel. Szabolcsi és Bartha zenetudósokat mag is hívtam Mozart kongresszusunkra. Szerencsés véletlen, hogy éppen itt-tartózkodásom idején vendégszerepel Magyarországon Szerbrjako Szovjet zongoraművész, akihez szintén régebbi ismeretség fűz. Megismertem a magyar zenei élet vezető személyiségeit. Velük, valamint Erich Schenk professzor, osztrák zenetudós kollégámmal együtt részletesen megbeszéltük országaink között a zenei kapcsolatok elmélyítésének terveit.

- Áttanulmányoztam a magyar operatársulatok és hangversenyek repertoárját. Ugy tapasztalom, hogy jó arányban szerepelnek a játékrészekben a klasszikus és új zenei szerzők alkotásai. Jó benyomásaim vannak előadóművészetükről is. Nagyon tetszett a Fátrai-vonásnégyes játéka. Az Operaház Fidelio és Figaro házassága előadásait láttam. A magyar énekesek kitűnő technikával, nagyon kulturáltan énekelnek, szép hanganyaggal rendelkeznek. Nagyon tetszett a rendezés és a színpadi képek. Ezzel kapcsolatban meg kell jegyezni, hogy sok nagyszínpadon láttam azoknál az operáknál a rendezés és díszlet szempontjából tulzolt, modern kísérletezéseket. Az Önök előadásainak értéke éppen abban rejlik, hogy modernnek, mégis művészi tükrözik a mű mondanivalóját és jelen jelenítik meg a kor hangulatát. Sok az igazi tehetség a fiatal énekes generáció tagjai között.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955. december 8.

72 6ra/Dere

/Joseph Marx...folyt./ i Tom/Dé/Gy Li H

- Megfigyeltem több zenekar munkáját is, nagyon pontosan és jól dolgoznak. Ez kitűnő magyar kermesterek munkájának eredménye.

Végül Joseph Marx, az osztrák zenei élet neosztora az osztrák-magyar zenei kapcsolatok terveiről szólt.

- Nagyon hasznosnak tartom, ha a jövőben a magyar operai és hangverseny-élet képviseltetné magát Bécsben, az osztrák zene pedig Magyarországon. Tervbe vettük, hogy új magyar szerzők műveiből hangversenyt rendezünk Bécsben és ugyanakkor osztrák zeneszerzők műveiből tartanak koncertet Budapesten is. Most azon dolgozunk, hogy a Bartók-ünnepségeket művészi szempontból kellően előkészítsük. A hatáttalan magyar zeneszerzőt az osztrák közönség nagyon kedveli. Az emlékével kapcsolatos ünnepségek már megkezdődtek. Így előadtuk már Bartók hat vonósnégyesét egy ciklusban és más zenekari műveit is. Sor kerül minden nagyobb alkotásának bemutatására. /MTI/

Kiváló népművészek tanítják a fiatalokat a kalocsai kulturházban

i Vid Fm/Fm/Gy Li H 1955. december 8.

A kalocsai kulturházban néhány hete himző- és pingáló szakkör működik. Neves kalocsai népművészek tanítják a szakkör munkájában részvevő több mint ötven fiatal a különleges művészeti. Máris eredményes a pingáló szakkör tagjainak munkája. Deák János, híres fazekasmester készíti a különböző agyagedényeket, korsókat, tányérokat, köcsögöket, amelyeket a szakkör tagjai hagyományos kalocsai motívumokkal díszítenek. A himzők ügyességéről is számos gyönyörű kézimunka tanuskodik. Tervbe vették, hogy a szakköri tagok munkáit rövidesen kiállításon is bemutatják. /MTI/

Bikaborjút ellett a "Cukor"

Vid Ká Gy M H 1955. december 8.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás megdíjazta a "Cukor 82." egészséges, 40 kilogrammos bikaborjút ellett. Az értékes állatnak ez az első számontartott utóda. A kis borju jó egészségnek örvend. A csobokapusztai gazdaság igazgatója, főállattenyésztője és állatorvosa helyszíni szemlén beszélték meg falnevelésének módját. Többi között elkülönített ketrecet építenek számára, külön kifutóval. /MTI/

M T I B E L F Ö L L I H I R E K

B 20. kiadás

1955. december 8.

12 óra 15 perc

Diszoklevéllel tüntetik ki a legtöbb munkaegységet szerzett tolnai tsz-3ssz onyokat

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 8.

Tolna megyében többszáz termelősövetkezeti asszony és leány csatlakozott az idén a 200 munkaegység megszerzéséért indított mozgalomhoz. Most a zárszámadások alkalmával a megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága diszoklevéllel tünteti ki a mozgalom legkiválóbb részvevőit. Elsőnek az apahanti Felszabadulás Tsz nőtagjainak adták át az okleveleket. A tsz valamennyi nőtagja példásan helytállt a munkában és közülük számosan 250-280 munkaegységet is szereztek. /MII/

Kodály Zoltán születésnapjával együtt ünnepeli fennállásának ötödik évfordulóját a kecskeméti zenei általános iskola

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 8.

Kodály Zoltán kezdeményezésére hívták életre szülővárosában, Kecskeméten a zenei általános iskolát, amely az idén ünnepeli fennállása ötödik évfordulóját. Az ünnepségre december 12-én kerül sor, ugyanakkor köszöntik Kodály Zoltánt is 73. születésnapja alkalmából.

A kettős ünnephez méltóan gazdag programot állítottak össze erre a napra. Délelőtt bemutató tüneményt tartanak az iskolában, ezt tapasztalatsere értkezelést követi, majd délután a Katona József Színházban rendeznek előadást Bartók és Kodály műveiből. /MII/

Jövőre tovább javítják Komló ivóvízellátását

i Vid -cz/TI/Gy H 1955. december 8.

Komlón a városgazdálkodási állandó bizottság az év folyamán többször tolmácsolta a tanácsnak a lakosság ivóvízellátásával kapcsolatos panaszait. Az elhangzott észrevételeket, javaslatokat, panaszokat a városi tanács az 1956-os terv összeállításánál figyelembe vette és jövőre csaknem 6 millió forintos költséggel fejleszti a város vízművét, új kutakat fúrnak, tároló medencét építenek. Az új városrészekben a felgyülemlett csapadékvíz miatti panaszokat a jövő évi költségvetés keretében orvosolják. /MII/

B 21. kiadás

1955. december 8.

192

6ra 75perc

A téli szünetben gazdag programmal várja az általános iskolásokat a pécsi uttörőház

i Vid -cz/II/Gy -cz H 1955. december 8.

Egy évvel ezelőtt vették birtokukba Pécs kisdíákjai a város uttörőházát, azóta 27 szakörben több mint félezer gyermek tanul, szórakozik rendszeresen. Az uttörőház a téli szünetben gazdag programmal várja a kispajtásokat. A kislányok részére "Hogyan segíts édesanyádnak" címmel előadásorozatot és kötő-tanfolyamot indítanak. A sport-ágakban háziversenyeket rendeznek, különféle teranjátékokat tanulnak a pajtások, ezenkívül mesedélutánokat szerveznek részükre. Az uttörőház vezetői elviszik a gyermekeket a város nagyobb üzemibe, megtekintik Pécs nevezetességeit, muzeumait is. Az uttörő ifjúság részére klub-délutánokat rendeznek, a November 7. Kulturotthonban pedig az üzemi DISZ-fiatalok és az általános iskolák nyolcadik osztályos tanulói találkozóját tartják meg.

A téli szünet programjában szerepel a "Kiváncsiak klubja"-nak felállítása is. A különböző helyekről összegyűjtött kérdésekre az uttörőházban hetenként választ adnak a pajtásoknak. Központi uttörő énekkar és egy harminctagu gyermek népi zenekar felállítását is tervbevették./MTI/

--

Kiállítást rendez a varsói VIT képeiből a Komárom megyei DISZ-bizottság

i Vid -cz/II/Gy -cz H 1955. december 8.

Komárom megyei DISZ-fiataljainak küldöttai az V. Világifjúsági Találkozón fényképeken örökítették meg legkedvesebb, legszebb élményeiket, több mint 200 felvételt készítettek az ünnepi műsorokról, sport-eseményekről.

A megyei DISZ-bizottság elhatározta, hogy a tanács népművelési osztályával közösen vándorkiállítást rendez a varsói VIT képeiből. 4 fénykép magnagyítását a kulturotthonok fotoszakkörei vállalták. A kiállítást először Tatabányán nyitják meg, majd a megye több más helységében bemutatják./MTI/

B 22. kiadás 1955. december 8.

12 óra 15 perc

Fejlesztik szaktudásukat az ipari dolgozók

6 Vid Gy Vg II 1955. december 8.

Négy széntröszt technológiai brigádja számára hétfőn egyhetes tanfolyam kezdődött Tatabányán

Az ország szénbányászati trösztjeinél, az új technika bevezetésének meggyorsítására technológiai brigádok alakultak. Tagjaik számára a tatabányai Bányászati Robbantótechnikai Kutató Intézetben egyhetes tanfolyamot tartanak.

A hétfőn reggel megkezdődött oktatáson Tatabánya, Dorog, Ozd és Középdunántul technológiai brigádja vesz részt. Magis merkednek a mllszekundumos robbantással, a kőta-felrakodógép kezelésével. Kétnapos elméleti oktatás után a tanfolyam hallgatói négy napig a bányában dolgoznak.

A tanfolyam után az ország szénmedencéiben ötven kőta-felrakodógépet osztanak szét, s a gépek kezelését már a technológiai brigád tagjai magyarázzák bányásztársaiknak.

Esti tanfolyamokra járnak a székesfehérvári nehézipari üzemek szakmunkásai

A székesfehérvári nehézipari üzemek gépipari szakmunkásai és néhány művezetője, összesen mintegy százban a gépipari technikum esti tagozatán bővítik szakmai ismereteiket.

Sokan járnak az üzemi továbbképző tanfolyamokra is. A Vadászölténygyár technikusai közül például negyvenen vesznek részt a továbbképző tanfolyamon, ahol a forgácsoló gépek szerkezetét, az új forgácsolási eljárásokat ismerik meg. A könnyűfémű alumíniumöntődéjének 25 dolgozója a továbbképző tanfolyamon anyagismeretet és anyagkezelést tanul.

Városszerre nagy az érdeklődés a FTIT műszaki előadásai iránt is. A nyolc előadásból álló sorozaton esténként hatvan-hetvenen is részt vesznek. Az idei előadássorozatban a szikraforgácsolásról, elektromos edzésről, villnyhegesztésről és más üzemi műszaki kérdésről hallottak színvonalas előadásokat a dolgozók.

/Folyt.köv./ K_u

/Fejlesztik szaktudásukat...1.folyt./ ö Vid Vg Gy H

Fejlesztik tudásukat a debreceni ifjuniók

Debrecenben a DISZ-bizottság kezdeményezésére a város legnagyobb üzemében szakmai továbbképző tanfolyamot szerveznek az ifjuniók részére. Husz üzemben megalakítják az ifjuniósztanovisták körét. A város üzemi DISZ-szervezetei célul tűzték ki, hogy április 4-ig 20%-al növelik a munkában kitűnt ifjuniók számát.

Műszaki szakkörök a pécsi szénmedencében

A pécsi szénbányászok három kulturotthonban alakítottak műszaki szakkört, ahol hetenként kétszer tudományos előadással egybekötött vitadélutánon beszélnek meg az üzemek különféle műszaki problémáit. A pécsi bányai Zalka Máté kulturotthonban már elérte a hatvanát a műszaki szakkör látogatóinak száma. A múlt héten megalakult a Szénbányászati Tröszt műszaki klubja is, ahol külföldön járt bányamérnökök adnak számot tapasztalataikról.

A pécsszabolcsi kulturotthonban a tanulmányi legjobbjaitól munkamódszerükről szóló rövid előadásokat vesznek magnetofonszalagra. Leszállás előtt ezt az üzem nagyesernökében naponta előadják. Pécsbányán ugyanezen a kulturotthon közreműködésével 10-15 perces műszaki tárgyú filmet mutatnak be a munkába induló bányászoknak.

A műszaki tanácsadó bizottság kezdeményezésére a legjobb szakemberek patronálják a pécsi Bányaiipari Technikumot. A bányai üzem jelenlegi műszaki problémáiról szóló előadásokkal gyarapítják a tanuló tudását. A vajústanulóképzés érdekében új technikai módszerrel dolgozó sztanhovista vajúrók keresik fel a tanulóban dolgozó fiatalokat, s ott a helyszínen is mertetik, kedveltetik meg a tanulókat a fejlett technikát.

A Somogy megyei élelmiszeripari üzemek

a Kaposvári Cukorgyár kezdeményezésére elhatározták, hogy a jövő hónap elején műszaki kiállítást rendeznek a technikai színvonal emelése érdekében.

/Folyt.köv./

/Fejlesztik szaktudásukat...2.folyt./ ö Vid Vg Gy H

A Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület Somogy megyei szervezete a Kaposvári Cukorgyárban előadás-sorozatot indított, amelyen mérnökök és a legjobb műszaki vezetők ismertetik a kül földi, elsősorban az élenjáró szovjet szakirodalmat.

Ezt a kezdeményezést más iparágakban is megvalósítják. Az egyesületi munkacsoportok a szakszervezettel karöltve új "műszaki fejlesztési köröket" szerveznek a mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemekben és a szakmai továbbképzés mellé a bevált ujitások terjesztését is a munka középpontjába állítják./MTI/

Ujtípusu export vágányhidmérlegek gyártására készül a Hódmezővásárhelyi Mérleggyár

Vid
1 Sz Gy KM H 1955. december 8.

A Hódmezővásárhelyi Mérleggyár dolgozói számos ujtípusu mérleg tervezésével és jó minőségben való pontos elkészítésével öregbítették már kül földön a magyar ipar jó hírnevét. Ebben az évben is jelentős mennyiségű tolósúlyos, körszámlapos és más mérlegeket szállítottak kínába, Bulgáriába, Lengyelországba, - minőségi kifogás nélkül.

Az üzem műszaki vezetői már most arra törekszenek, hogy jövőre még jobb minőségű, az eddiginél tökéletesebb mérőeszközök kerüljenek külföldre. Bulgária, Szíria részére készül újfajta hetvenöt-száz tonnás vágányhidmérlegek tervén dolgoznak. Ezek között olyanok is lesznek, amelyekkel az eddiginek egyharmadára csökken a mérési idő, sőt a vasuti szerelvényt lehet közben is lehet majd mérni. Automatikus szerkezet külön-külön és összesítve is feljegyzi a vagonok súlyát. Ezekkel az eddig gyártott legnagyobb súlyú mozdonyokat és a különböző nyomtávú kocsikat is lehet majd mérni. Ilyen ujtípusu mérőeszközök szállítására legutóbb Bombayból kértek ajánlatot.

Az üzem dolgozói a jó munka mellett a legtökéletesebb technikai eszközökkel készítik el gyártmányaikat, hogy kielégtessék a legmagasabb igényeket is. Az újfajta mérlegek alkatrészeinek megmunkálására rövidesen öt új esztergámgépet, - köztük a legmodernebb magyar találmányu Ludmann-féle automata esztergapadot - szerelnek fel./MTI/

B 25. kiadás

1955. december 8.

12 óra 20 perc

Új gyümölcsösök Heves megye termelőszövetkezeteiben

Vid Ká Gy M H 1955. december 8.

Heves megye termelőszövetkezetei az elmúlt gazdasági évben 1000 holdról szüretelték le a gazdag gyümölcstermést, és csak ebből több mint 20 millió forint bevételre tettek szert. A gyümölcstermelés jövedelmezőségét látva több tsz elhatározta, hogy az ősszel és a tavasszal új gyümölcsösöket telepít. Különösen azokat a területeket hasznosítják gyümölcstermeléssel, amelyek talaja más növények termesztésére kevésbé alkalmas. A mezőtárkányi Tzüst kalászos Termelőszövetkezet egyik tíz holdas táblája a gyenge talajviszonyok miatt csak négy-öt mázsa gabonatermést adott holdanként. A tsz tagjai úgy határoztak, hogy ezt a területet cseresznye, szilva és almafaesetével telepítik be. December első napjaiban már hat holdon elültették a cseméket.

A megye termelőszövetkezeteiben az őszi hónapokra tervezett 195 holdas gyümölcs-telepítést már nagyrészt befejezték. /MTI/

Április óta 800 taggal gyarapodtak a várpalotai bányász DISZ-szervezetek

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. december 8.

Várpalota bányász-iffjúsága egyre nagyobb számban kapcsolódik be a város területén dolgozó DISZ-szervezetek életébe. Áprilisban még 1500 fiatalot számlált az ifjúsági szövetség várpalotai tábora, most a tagkönyveserék során már 2300 ifjúnak adják ki a tagkönyvet a DISZ-szervezetek. A tervek szerint a város ifjúsági kulturáthonában a közeljövőben klubhelyiséget rendeznek be és itt tartják meg a januárban induló bányász ifjúsági akadémiát előadásait, amely során a technika, a tudomány, a művészet legújabb eredményeivel ismerkednek meg a fiatalok. /MTI/

Újabb óriás harsát fogtak a Körösben

Vid Ká Gy M H 1955. december 8.

A gyomai Viharsarok Halászati Termelőszövetkezet brigádja a Hérmás-Körösben Szarvas és Mezőtúr között folytatja az őszi nagyhalászatot. A napokban újabb óriáshal akadott hálóba. Forgó István tsz-elnök 243 centiméter hosszú, 76 kilós harsát fogott. /MTI/

ko

Önellő legelőgazdálkodásra tér át a tépei legeltetési bizottság

Vid Ká Gy M H

1955. december 8.

Hajdu megye egyik legkisebb községében, Tépen igen nagy gondot fordítanak a szarvasmarhatenyésztésre: mindössze 15 háznál nincs tehén. Naponta 580 jól tejelő pirostarka szarvasmarhát hajtanak a legelőre a tépei dolgozó parasztok. A községben átlag 12-13 liter a fejési átlag, s ez évben több mint 230.000 liter tejet adtak a városi lakosság ellátására.

A jó legelőgazdálkodás, a szakaszos legeltetés nagyban hozzájárul a tépei dolgozó parasztok sikeres szarvasmarhatenyésztéséhez. A legeltetési bizottság most új tervet dolgozott ki a szarvasmarhatenyésztés jövődelmezőségének fokozására. Évek óta felesben műveltek a legeltetési bizottság földjét, s így az apa-állatok tartása elég költséges volt. Jelenleg 100 mázsa felesleg és kukori cájuk van és ezt úgy hasznosítják, hogy 15 süldőt hizóba fognak. Ennek jövedelméből - amely mintegy 30-40.000 forintot jelent - önellő legelőgazdálkodásra rendezkednek be. /MTI/

Népművelési vezetők tanulmányutja a Német Demokratikus Köztársaságba

k VI/Szb/Gy H

1955. december 8.

Domokos Lajos, a Népművelési Minisztérium népművelési főosztályának helyettes vezetője, Gacsó László, a Szabolcs Megyei Tanács népművelési osztályának vezetője és Varró József, a TTIT munkatársa háromhetes tanulmányutra a Német Demokratikus Köztársaságba utazott. A küldöttség az NDK Művelődésügyi Minisztériumának mezőgazdasági propaganda munkáját tanulmányozza. /MTI/

Egy hónap múlva piacra kerül Keszthelyről a primőr paprika

Vid Ká Gy M H

1955. december 8.

A keszthelyi kísérleti kertészet fűthető, hatalmas üvegházában szépen fejlődnek a korai csemegepaprikák. Egy hónap múlva piacra viszik a közismert "elefántormány" fajtát és a kísérleti kertészetben javított "kalinkói" paprikát.

11 Az első primőrpaprikát kórházakba és a balatonparti téli üdülőkbe szállítják. /MTI/

B 27. kiadás

1955. december 8.

12 óra 45 perc

Szolnok megye dolgozó parasztsága telteljesítette kukoricabeadási kötelezettségét

Vid Ká Gy M H 1955. december 8.

Szolnok megyében a begyűjtési verseny eddig a kukoricabeadásban járt a legnagyobb eredménnyel. December elejére a megye dolgozó parasztsága 102,6 százalékra tett a begyűjtési kötelezettségének. A járások közül a tiszaújvárosi büszkélkedhet a legjobb eredménnyel: itt 126 százalékra teljesítették a begyűjtési kötelezettségét. A kunszentmártoni és a jászberényi járásban viszont még sok a tennivaló, mert mindössze 94 százalékra állnak a kukoricabeadással.

Megyekezten szorgalmazni kell a szerződéses kukorica begyűjtését is. /MTI/

Elszámoltatják a beadást halogató kulákokat

Vid Ká Gy M H 1955. december 8.

Nógrád megye éves begyűjtési tervét eddig csupán 85,4 százalékra teljesítette. Az év végének közeledtével azonban minden járásban szaporodnak az olyan községek, mint Szécsény, Dejtár, Lutasó, Nadujfalu és Szécsényfelfalu, ahol a gazdak többsége már teljesítette kötelezettségét és tiszta láppal kezdi a következő gazdasági évet. Sok községben azonban még nagy az elmaradás. Ludányhalásziiban, Ipolyveőn, Rimócán, Kármocsbágon a beadási kötelezettségük többsége még 3-4 termék-és húsféleségből nem rendezte beadását. Különösen sokkal tartoznak az államnak a megye kulákjai. Patakon és Érsekudvaron például még egyetlen kulák sem teljesítette beadását. A begyűjtési szervek a kötelezettségüket rendszeresen elmulasztó kulákokkal szemben alkalmazzák a törvény szigorát. Csupán az utóbbi napokban több mint 30 kulákot számoltattak el. /MTI/

L



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1955. december 8.

12 óra 45 perc

megjelent az Uj Idő 30. száma

U I Gy H 1955. december 8.

Az Uj Idő legújabb számának vezércikke a legutóbbi szovjet tunicébeli atom- és hidrogénfegyverkísérletek kapcsán a szovjet atompolitikával foglalkozik. Az eheti külföldi sajtószemle Bulganyin és Hruscsov indiai utjának világviszhangját ismerteti. L. Szlepov, a Pravda szerkesztőbizottságának tagja a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kikiáltásának 11. évfordulója alkalmával ös szefoglaló áttekintést ad a népi Jugoszlávia politikai és gazdasági fejlődéséről, G. Nyikolajev pedig Albánia felszabadulásának 11. évfordulójáról emlékezik meg "Az albán nép sorsa" című cikkében.

V. Kondrasov terjedelmes cikke Burma múltjáról és jelenéről tájékoztatja az olvasót. C. Puncagnorov, a Mongol Népköztársaság Tudományos Bizottságának rendes tagja "Tenyérről nem lehet eltární a napot!" című írása a New York Timesnek ahhoz a megállapításához fűz csattanós kommentárokat, amely szerint "Külső Mongólia fikció!" A "Nemzetközi élet" rovat kedvelt jegyzetei Nyugat-Németországba, az Egyesült Államokba, Irakba, Afganisztánba és Libanonba viszik el e héten az olvasókat. V. Berezskov, az Egyesült Államokban tartózkodott szovjet újságírócsoport tagja "10.000 kilométer az Egyesült Államokban" című nagy riportjában számol be a szovjet újságírók tengerentúli tapasztalatairól. G. Uzsik professzor, aki az idén nyáron másodmagával nyugatnémetországi körutat tett, a ruhrvidéki gyárakban szerzett tapasztalatait ismerteti. Hegyi Gyula, az OTSB elnöke a magyar sport fejlődéséről ad képet a lap olvasóinak. A "Könyvismertetés" rovat két új, Vietnamból szóló könyvet ismertet.

A "Nemzetközi események krónikája" zárja a lap eheti számát. /MTI/

ko

MTI BELPÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955. december 8.

12 óra 45 perc

Összes adósságukat rendezték, mégis több mint ötven forintot ér egy munkaegység a pusztakovácsi Dimitrov Termelőszövetkezetben

Vid Ká Gy M H

1955. december 8.

Hét éve dolgozik közösen Somogy megyében a pusztakovácsi Dimitrov Termelőszövetkezet tagjai. Gazdasági eredményeik mindeddig gyengék voltak, s a kezdeti sikertelenségek láttán elégedetlenség lett urrá a szövetkezetben. A vezetőség sem sokat törődött a közös gazdasággal, s az adósság évről-évre nőtt. Nem gondoskodtak a közös vagyon gyarapításáról, a jól jövedelmező állattenyésztésről. Hét esztendő alatt több elnök és vezetőségi tag váltotta egymást, de egyikük sem tudott megbirkózni a nehézségekkel.

Ez év tavaszán Puskás József, a marcali járási tanács mezőgazdasági osztályának tsz szervezője mezei munkával cserélte fel az íróasztalt, s belépett a pusztakovácsi Dimitrov Tsz-be. Szorgalmasan dolgozott, s rövid idő múlva a szövetkezet tagjai elnökké választották. Biztak benne, látták, hogy az ő kezében jó helyen lesz közös gazdaságuk irányítása. Puskás József rendkívüli szívésséggel kezdett munkához. Állami segítséggel juhnyáját vásárolt, feljavította a leromlott állatállományt. Erélyesen kézbevette a mezőgazdasági munkák irányítását is. Az eredmény: a Dimitrov Tsz határában ez évben nem maradt egy talpalatnyi műveletlen föld sem és nem maradt termés betakarítatlan. Az állatállomány évközi jövedelméből kifizették több mint 100.000 forintos múltévi adósságukat. Rendezték az évközi kiadásokat is, s mire a zárszámadás napja elérkezett, tiszta lappal, adósság nélkül ünnepelhettek.

A hetedik zárszámadáson nem csalódott a tagság. A szorgalmas munka révén egy munkaegység 52.30 forintot ér. A tsz életében most történt meg első ízben, hogy majdnem 140.000 forinttal növelhették a közös vagyont.

A szövetkezetiiek, köztük a derekasan dolgozó nők is gazdagon részesedtek. Németh Anna 371 munkaegységet szerzett és egész évi szorgalmas munkájával 19.403 forintot keresett. Ehhez jön még a háztájiban termelt 30 mázsa kukorica, ami legalább 500 forintot ér. Jövedelme tehát több mint 24.000 forint. /MFI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 december 8

12 óra 50 perc

A Szegedi Ruhagyár 6-os munkatermének dolgozói felelősséget vállalnak készítményeik minőségéért

1 Vid Vg Hné H

1955 december 8

A Szegedi Ruhagyár dolgozói ebben az évben az I. osztályú áruk arányát 8 százalékkal növelték. A Központi Vezetőség novemberi határozata után kidolgozott műszaki intézkedések tervek is a minőség további javítását segíti elő.

Az országban egyedül itt gyártják a PVC férfi esőköpenyeket. Panasz érkezett a fogyasztóktól, hogy a kabáton a varrásoknál a víz beszívórog. Most új ragasztóhelyiséget létesítenek, ahol megfelelő körülmények biztosításával ragasztják, szárítják a PVC kabátokat. Új szervezési módszert vezettek be a szabáson is. Eddig 8 méteres, most 16 méteres hosszúságban terítik az anyagot. Negyteljesítményű vágógépet állítottak munkába és ezzel jelentősen csökkentik a hulladék és a hibalehetőséget. Varrás után vállfára tesznek minden egyes ruhadarabot, szállításukra különleges tárgonekat készítettek és megteremtették a korszerű tárolás és csomagolás feltételeit.

Számos kisebb-nagyobb műszaki intézkedésen kívül a minőség további javulása elsősorban a dolgozók társadalmi ellenőrzésétől várható. A 6-os teremben a dolgozók felelősséget vállaltak, hogy csak elsőrendű árut készítenek. Nem tűrnek selejtet, annak a munkadarabját, aki a szalagban selejtesen dolgozik, nem folytatják tovább, hanem visszaadják. A 6-os terem kezdeményezése egyre szélesebb visszhangra talál az üzemben. /MTI/

A télen is építik a Keleti Főcsatornát

1 Vid Vg/Szb Vg Hné H 1955 december 8

A Kótró- és Vasutépítő Vállalat hajdusoboszlói építésvezetősége megtette a szükséges előkészületeket, hogy a legnagyobb téli hidegben is tovább építhessék a Keleti Főcsatorna medrét. Májusra a Tisza vizét a Kék-Kálló folyón keresztül a Berettyóba akarják vezetni. A télen több mint tíz kis és negyteljesítményű kotrógép dolgozik a csatorna mentén. A munkások már megkeapták a béli téli ruhát és számítva a hideg időre, három helyen melegedőt építettek számukra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 december 8

72 óra 50 perc

Bővítik, korszerűsítik a komlói szénosztályozót

i Vid Vg Hné H

1955 december 8

A komlói szénosztályozóban serényen dolgoznak a IV. szérégység beépítésén. Az új szérégységbe - amely csaknem 8 millió forintos beruházással készül - a legkorszerűbb gépek kerülnek. A porképződés megakadályozására, valamint a szénnek egyenletes adagolására, zárt vályuba szerelt láncos vonszolóknak szolgálnak majd.

Ezzel a munkával egy időben végzik az első és ^a második szérégység korszerűsítését is. A hét 10.000 köbméteres porfelszívó ventilátort 16.000 köbméteresre cserélik ki.

A komlói szénosztályozó új szérégységének építése, valamint a már meglévők korszerűsítése csaknem 12 millió forintos beruházással készül. A tervek szerint 1956 II. negyedében a szénosztályozó mind a négy szérégysége megkezdheti üzemelését. /MTI/

Hétfőn megkezdik a fenyőfák árusítását

i n.j. /kl M Hné M

1955 december 8

Budapesten és általában a vidéken is, hétfőn kezdik meg a fenyőfák árusítását. Budapest területén 400 KÖZÉRT Zöldség- és Gyümölcsüzlet kap ellátmányt, ezenkívül a kerületi csarnokok és a nyílt piacok körzetében a SZÖVOSZ is árusít fenyőfát. A fenyőfa ára ugyanaz, mint az elmúlt évben, azaz a fehérfenyő 24.--, a lucfenyő 20.-- forint folyóméterenként. Negy tételben fogják árusítani az egy méter hosszúságú formázott fenyőt, amelynek ára 16 forint. /MTI/

/árusít

B 32. kiadás

1955. december 8.

12 óra 50 perc

Új technológiai eljárásokat dolgoznak ki az ózdi martinászok

i Vid Gy Vg H 1955. december 8.

Az ózdi martinászok nagy gonddal készülnek fel a második öt éves terv feladataira. Ehhez a munkához nagy segítséget jelent az 1956-os műszintterv.

Még ebben az évben anyagszűrő gépet szereznek be és azt háromféleképpen hasznosítják. Először a kemencefalzat legjobban elkopott részeit melegen, ráfuvott anyaggal javítják és így fajlagos tüzállóanyag csökkenést érnek el. A szűrőgéppel az alacsony korbontartalommal beolvadt acélfürdőt mindig a beolvadás után karbonizálják. Végül a kemence salakjának eltávolításához is ezt a gépet veszik igénybe.

Gépesítik a kokilla tisztítását, hogy kevesebb emberi munkával tökéletesebb legyen a kokillafelület, mely végső fokon jobb hengertárat eredményez. /MTI/

Takarékoskodnak a szinesfémekkel a szombathelyi Öntőde és Fémgyártó Vállalatnál

i Vid Gy Vg H 1955. december 8.

A szombathelyi Öntőde és Fémgyártó Vállalat dolgozói felülvizsgálták gyártmányaikat, s arra törekednek, hogy csökkentsék a gyártmányok súlyát, minél több szinesfém-takarítanak meg. A sörlégekompreszor gyártásánál 20 százalékos súlycsökkenést értek el, 100 sörlégekompreszornál hat mázsá vasanyagot takarítanak meg. /amivel/

A habfuvó réz-üsttartója helyett más anyagokat használnak, melyek kifogástalanok erre a célra. Így egy habfuvónál 2 kiló rezet takarítanak meg. A sonkaszelváltónál és a fondantgépnél is alumíniummal helyettesítik a rezet. Mintegy 100 gyártmánynál érnek el így a dolgozók szinesfém-megtakarítást. /MTI/

Ko

Időjárásjelentés

& Gy H A Meteorológiai Intézet jelenti december 8-án, csütörtökön délután:

Erős északnyugati szél

A Skandináv-félszigeten át erős, helyenként viharos északnyugati széllel hűvösebb levegő nyomul Közép-Európa felé. Az éjszakai lehülés Németországban, Dániában egyelőre még csak 3-5, Norvégia és Svédország déli részén plusz 1 - minusz 2 fokra terjedt.

Hazánkban szerdán csak az északi megyékben voltak jelentéktelen mennyiségű futó esők. A hőmérséklet az évszakhöz képest rendkívül magasra emelkedett, Sopronban és Mosonmagyaróváron elérte a 16 fokot. Az ország többi területein 10-14 fok volt a legmagasabb érték. Az éjszakai lehülés ismét rendkívül szeszélyes eloszlású volt. A délnyugati és az északkeleti határszélen gyengén fagyott. Ugyanakkor Sopronban és Budapesten 8 fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 8. fokkal magasabb volt, a légnyomás napi középértéke 0.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Felhőátvonulások, több helyen futó esők, futó hózáporok. Erős, helyenként viharos északnyugati szél. A nappali hőmérséklet esikken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 3-6 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között lesz./MTI/

L

34. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1955 december 8

14. évf. 50.

per

A jövő évben homokformázógépeket is gyárt a Salgotarjáni
Vasöntöde és Tűzhelygyár

i Vid Vg Hné H

1955 december 8

A Salgotarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár a jövő évben megkezdte az öntődei homokformázógépek gyártását. A legnagyobb teljesítményű gép működési elve hasonló a Zimmermann homokformázóhoz, de korszerűbb és a hengerképzés is újszerű megoldással készíthető, emellett a gép üzembiztonságát és élettartását növelik. Az öntődék bizonyára szívesen fogadják majd a könnyen kezelhető kis- és közepes teljesítményű formázógépeket is. A vállalat dolgozói el akarják érni, hogy a gyár "SVT" jelzéssel, akár csak a tűzhelyeknél, a formázógépeknél is márkát, kiváló minőséget jelentsen a vásárlóknak. /MTI/

Nyloncérna előállításával kísérletezik a selyemipar

i g/TE KM Hné H

1955 december 8

A "Duna" Selyemfonalelőkészítő Gyárban néhány héttel ezelőtt kezdték meg a nyloncérna előállításának hazai kísérleteit. Ezt a cikket a vásárlóközönség és a könnyűipar számos vállalata egyaránt nagy érdeklődéssel várja. A nylonkezelők feldolgozásánál, a nyloncsipkegyártásnál nélkülözhetetlen és a házi-esszencék javításánál is igen hasznos lesz. Eddig értékes valutát hoztak az országba nyloncérnát, de ez a mennyiség nem elégítette ki a szükségletet. A selyemfonalelőkészítő gyár dolgozói most azon fáradoznak, hogy a nyers nylonfonalból, - amelyet szintén külföldről, de lényegesen olcsóbban hoznak be - minél előbb előállítsák a rendkívül erős és ugyanakkor vékony cérnát. A kísérletek jó eredményel folynak, a tervek szerint a jövő negyedévben megkezdik a nyloncérna üzemszerű gyártását. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955 december 8

15 óra 05 perc

Pest megyei szarvasmarhatenyésztési tanácskozás Biatorbágyon

i Br/Dé M Hné H 1955 december 8

A Pest megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága december 9-én szarvasmarhatenyésztési tanácskozást rendez a biatorbágyi Dózsa Termelészövetkezetben. A tanácskozáson részt vesznek a termelészövetkezetek, állami gazdaságok szarvasmarhatenyésztési, s a megye állattenyésztésben élenjáró egyéni dolgozó parasztjai. Az értekezleten megbeszélik a szarvasmarhatenyésztés továbbfejlesztésének feladatait, továbbá a tekmányozással kapcsolatos teendőket. /MTI/

Téli munka a termelészövetkezetekben

ö Vid R/Dé M Hné Mi 1955 december 8

A közelgő tél lassan kiszorítja a szántóföldről a földműveseket, a falu népe azonban nem tölti tétlenül a rövidülő nappalokat és a hosszú estéket. Különösen a termelészövetkezetek tagjai találhatnak sokféle, hasznos elfoglaltságot.

Uj rizstelepek, halastavak épülnek
Heves megyében

Heves megye csaknem valamennyi termelészövetkezetében olyan tervet készítenek, amelynek összeállításánál gondoltak a tagság téli foglalkoztatására is. Sok gazdaságban új rizstelepét, halastavat létesítenek. A tarnaszentmiklósi Petőfi Termelészövetkezetben 100 holdas új rizstelep készül. Ennek elkészítéséhez 50 ember munkája szükséges. A tavaszra be akarják fejezni a gát építést. A kiskörösi Dózsa Termelészövetkezetben az új rizstelepen kívül 200 holdas halastó építését is tervezik. A tarnabörsi Dózsa Tsz-ben 60 holdas halastó létesítésén szorgoskodnak.

Építkezik a berettyóújfalusi Kossuth
Termelészövetkezet

Hejdu megyében a berettyóújfalusi Kossuth Termelészövetkezet 30 esztendővel ezelőtt az idén és földjük is több mint ezer holdra növekedett. Az érszi tagosításig azonban földjük 450 darabban volt, és nem rendelkeztek központi tanyával sem. A tagosítás után nyomban építkezni kezdtek és ezt a télen is folytatják.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 december 8

15

óra 70 perc

Téli munka...1.folyt/ ö Vid R/Dé M Hné Mi

Többi között 50 férőhelyes sertésfiasztatót, 40 ló számára istállót, további 30 férőhelyes tehénistállót építenek. Az új épületekre szükség is van, mert például fejőstehén-állományukat jövőre megkétszerezik, ugyanakkor több mint kétszer annyi sertést hizlalnak, mint a most lezárult gazdasági évben.

Kőbányájukban dolgoznak télen az ugodi Szabadság Tsz tagjai

Veszprém megyében az ugodi Szabadság Termelőszövetkezet tagjai hosszú ideig kívül állóknak edték ki munkára mészkőbányájukat. Nem tartották be a bányaműszaki előírásokat és ezért az illetékes hatóság a tavasszal beszüntette a kőbányában a termelést.

Az elmúlt hetekben új elnök érkezett a termelőszövetkezetbe: Járdánházi István, volt pénzügyminisztériumi osztályvezető. Javaslatára a termelőszövetkezet tagsága saját kezelésbe veszi a mészkőbányát és a mészögetést. Egyelőre öt kemencével kezdik meg a munkát és úgy számítják, hogy havonta 80.000 forint bevételük lesz a bányából.

Szövik a gyékényt Tápén

A Csongrád megyei Tápé községben a téli hónapokban a falu apraja-nagyja évszázadok óta gyékényfeldolgozással foglalkozik. Az Ady Endre Termelőszövetkezetben is ezzel töltik idejüket a dolgozók. A gazdaságban most 50-60 család szövi, fonja a gyékényt és készít belőle papucsokat, sűrű szövésű palántatekeréket és páros szetyrokat. A tápéi gyékénykészítőnőket országsszerte szívesen vásárolják. Ily módon egy-egy család a télen ezer-ezeröttszáz forinttal gyarapítja jövedelmét.

Kosarat fonnak a békési Béke Tsz-ben

A 300 holdon gazdálkodó békési Béke Termelőszövetkezetnek évről-évre több hasznat hoz a 15 holdas öntözéses kertészet.
/folyt.köv./

/Téli munka....2.folyt/ ö Vid R/Dé H Há M

A gazdag termés betakarításához sok kosár szükséges. A tagság ezért két évvel ezelőtt a Körös vize által táplált esetről hullámtérben, négy holdon amerikai nemsfűzest telepített. Első ízben néhány héttel ezelőtt takarították be a fűzesszűket. A hideg idő beálltával megkezdik a nagyméretű kosarak készítését. Saját meguknak és előadásra is készítenek jó erős vesszőkosarakat. A fűzes termése az elkövetkező esztendőben egyik jelentős jövedelmi forrása lesz a termelészövetkezettnek.

"Rózsa Sándor a nádásokban"

Szabolcs megyében a kenezei, az eszödi és a kisvárdai lápok környékén több mint ezer holdon tenyészik a nád. A dolgozó parasztok régi hagyományokhoz híven pallé készítésére használják a hosszú téli estőket.

A honoktanypai Első Magyar Terméskezelés Termelészövetkezet tagjai már régebb óta várják a nádvágás kezdetét. Huszonöt holdas nádásuk minden évben szép fő edelmet hoz. A pallékészítés mestere id. Németh J. János, a termelészövetkezet legöregebb tagja. Elhatározta, most télen a fiatalokat is megtanítja a pallé készítésére, hogy gyorsabban haladjon a munka. Gondoskodik arról is, hogy munka közben vigyen teljen az idő. Összegyűjtötte a régi nádvágóktól halott rojéket, meséket és azaz szerezte meg majd a nádpallé készítő fiatalokat. Legkedvesebb meséjét, amelynek címe "Rózsa Sándor a nádásokban", a pallékészítés első napján mondja majd el.

A termelészövetkezetben kiszámították, hogy az idén 5000 kéve nádat vágnak le, dolgoznak föl és ebből több mint 50.000 forint jövedelmük lesz.

Jegyet vágnak télen a sárfői Új Barátság Tsz tagjai

Sonogy megyében, a sárfői Új Barátság Termelészövetkezetben több mint 64 forintot ér egy munkaegység. A jövedelmhez ez is hozzájárult, hogy a télen negyvenegyszeres jegyet vágtak a Balatonon, s ezért mintegy 200.000 forintot kaptak.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955 december 8

75

óra

75

perc

/Téli munka...3.folyt/ 6 Vid R/Dé M Hné M1

A tevelyához hasonlóan használják ki az előttük ~~szá~~ álló telet is. Számos üzemmel már meg is állapodtak, hogy verneikbe többezer mázsa jeget szállítsanak. Ugyanakkor nádat is aratnak, amit részben maguk használnak fel, részben pedig elszállítanak vállalatoknak. Az idén először foglalkoznak kosárfonással. Óvatos számítások szerint a téli munkákból 300.000 forint folyik be a termelészövetkezet pénztárába.

Somogy megye egy másik termelészövetkezetében, a tabi Petőfi Tsz-ben 200 négyzetméternyi területen üvegházat építenek a télen. Ennek segítségével megkezdik majd a zöldségfélék korai hajtását, s ebből tavasszal sokat pénzelhetnek. A napokban meg is kapták a ház felépítéséhez szükséges üveget.

A megye többi termelészövetkezetében is hasonló munkával töltik a téli napokat a termelészövetkezetek dolgozói. A jégvágáson, a nádatarátáson kívül sok helyen fát vágnak, amíg lehet eseményeket ültetnek, foltozzák a zsákokat és kitisztítják a szántóföldi árkokat./MTI/

Hidegebb időt hoz a viharos erejű szél

i Ká M Hné M1

1955 december 8

Csütörtökre virradó éjszaka viharos erejű szél tört be hazánkba. Sebessége a kora hajnali órákban elérte az óránkinti 75 kilométert, egy korszerű gyorsvonal iramát. A heves légáramlás véget vet a több napon át tartó enyhe időnek, amelyet a szokásostól eltérően nem déli, hanem északnyugati szél hozott, s amely szerdán érte el tetőpontját. Ekkor Budapesten 12 fokra emelkedett a hőmérséklet, sőt a Dunántúlon, Sopronban és Mosonmagyaróvárott 16 fokot mértek.

Csütörtökön a szélbetörések ellenére tovább süllyedt a légnyomás déli 12 óráig és ekkor újabb áramlat beözönlésének hatására a szél sebessége ismét elérte óránkint a 75 kilométert. Csütörtök déli óra már emelkedik a légnyomás, ami annak jele, hogy hazánk fölé nagytömegű hideg levegő érkezett.

Ezzel véget ért a többnapos enyhe idő, s a betörő hideg levegő hatására az elkövetkező napokban kialakul az évszaknak megfelelő 0 fok körüli hőmérséklet./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955 december 8

15 perc 20 perc

Bereczki Máté emlékünnepe

K TTTI & HM M Hné M 1955 december 8

A Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola december 9-én, pénteken 17 órakor Bereczki Máté emlékünnepezt rendez, a kiváló magyar pomológus halálának 60. évfordulóján, a főiskola nagy előadóterében /XI. kerület Menei ut 44.sz. /MTI/

Hírek a kereskedelemből

I KL/Fd KM Hné M 1955 december 8

Az állami kereskedelem december 21-én kezdi meg nagyobb mennyiségben a halászatot. A fővárosban mintegy 350 üzletet jelölték ki a hal kivételére és - mint minden évben - az időn is árusítanak halat a Szabadság-híd mellett horonyi halászbánkákon. A tervek szerint mintegy 30 vagon hal körül forgalomba az ünnepek előtt.

x x x

A Német Demokratikus Köztársaságból esztörtökön három vagon szövetáru érkezett és rövidesen a szaküzletekbe kerül. A közeli napokban egyéb külföldi szállományokat is várunk, így elsősorban Csehszlovákiából, ahonnan háztartási edényáru és üveg disztárgyakat küldenek.

x x x

Ujabb szinfelettel gazdagodik rövidesen a fővárosi üzlethálózat: szombaton három újabb önkiszolgáló bolt nyílik. Az egyik a Budafoki úton, a másik a Tolbuchi körúton, a harmadik pedig a Baross téren. /MTI/

Ko

Kétnapos konferencia a városi közlekedés fejlesztéséről

t KP/Szb/Gy KM M1 1955. december 8.

A Közlekedés- és Közlekedésépítéstudományi Egyesület, valamint a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete rendezésében csütörtökön kétnapos konferencia kezdődött a szakszervezet Csongráy utcai székházában. A fővárosi és a vidéki városok közlekedési vállalatainak vezetői, dolgozói, a közlekedés legjobb szakemberei és tudományos munkatársai első ízben tárgyalják meg a városi közlekedés problémáit, a közlekedés fejlesztésének feladatait.

A kétnapos konferenciát csütörtökön reggel 9 órakor Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter nyitotta meg. Az első napon többi között megvitatták a közlekedési vállalatok együttműködésének kérdéseit, az úthálózat-fejlesztés és a közlekedés előtt álló feladatokat. A konferenciát pénteken folytatják. /MTI/

Jelentős tudományos előadások az építőanyagipari kutatók III. konferenciáján

t Hbj/PI/Gy Vg P 1955. december 8.

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya és az Építőanyagipari Tudományos Egyesület rendezésében csütörtökön délután kezdődött meg az Akadémia dísztermében az építőanyagipari kutatók III. konferenciája. A kétnapos tanácskozáson a kutatók az ipari szakemberek előtt beszámolnak kutatási eredményeikről. A konferencián a legkiválóbb hazai tudósokon, kutatókon és ipari szakembereken kívül megjelentek a Csehszlovák Köztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság tudós küldöttségei is.

Az építőanyagipari kutatók III. konferenciáját Bereczky Endre egyetemi tanár, az egyesület elnöke, a kémiai tudományok kandidátusa nyitotta meg, majd Szokup Lajos építésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy az építőanyagipar műszaki fejlesztésében nagy feladatok várnak a kutatókra, s az eddigi eredmények azt igazolják, hogy a kutatók alaposan ki is veszik részüket az új technika meghonosításából. Üdvözölte a neves külföldi tudósokat, kik közül többen előadásokat is tartanak, s ezzel elősegítik a nemzetközi tapasztalatcserét a szilikát-iparok tudományos fejlesztésében. A miniszterhelyettes ezután kiosztotta az Építésügyi Minisztérium jutalmát azok között, akik az Építőanyagipari Tudományos Egyesületben kiváló műszaki-, tudományos- és társadalmi munkát végeztek. A külföldi tudós küldöttségek nevében Heinrich Frank akadémikus és C. Hallauer, a brno-i műegyetem tanára üdvözölte a konferenciát.

/Folyt. köv./

/Jelentős tudományos...1.folyt./ t Hbj/TI/3y Vg P

Az ünnepi megnyitó után Korach Mór, a műszaki tudományok doktora, az Építőanyagipari Kutató Intézet igazgatója tartott előadást "Az új technika alkalmazása az építőanyagiparban" címmel. Kifejtette, hogy még a szilikát-ipar szakembereinek körében is most kezd tudatossá válni az a forradalmi átalakulás, amely ennek az iparnak a területén az utolsó évtizedekben végbement. Az ósrégi, a múlt században még csak lassan fejlődő szilikát-ipar hirtelen az új szerkezeti és építőanyagoknak, valamint az új eljárásnak olyan tömegével lepte meg a világot, amely ennek az iparnak egész koncepcióját megváltoztatta. /_Központi x/_ csak

A továbbiakban arról szólt, hogy a szilikát-ipar termékei tulajdonképpen joggal nevezhetők szervetlen nem fémes műanyagoknak. Hiszen a szilikátipari termékek egyik főcsoportja, a kerámia termékek nem egyebek, mint mesterséges kőzetek. Az üveg, a maga amorf és szállá huzható jellegével jogosan mondható a mai szerves műanyagok, a viszkóza a nylon, a perlon szervetlen kémiai elődjének, s a plexi-üveg nyilvánvalóan szerves kémiai rokona a táblaüvegnek.

Előadásának további részében részletesen elemezte, hogy az egész szilikát-iparban mind tudatosabbá válik annak kohászati jellege, s mind jobban mutatkozik a párhuzamosság a szilikátkohászat és a fémkohászat között. Ezzel kapcsolatban a szilikátok égetési és olvasztási technológiája forradalmi átalakulásnak indult. A legújabb fejlődés a magas hőfokon is ellenálló szilikátipari termékek irányába mutat. Az atomenergia-telepek felépítése új szerkezeti anyagokat követel a szilikát-ipartól. Különösen a szivós, rostos szilikát-anyagok fejlesztése kezd korszerűvé válni. Rohamos a fejlődés a könnyű- és a nagyméretű építőanyagok terén, mert az építkezés egyre inkább szerelő jellegűvé válik. Itt az építőipar és az építőanyagipar együttműködése a korszerűsítés alapfeltétele. A legnagyobb elmaradás, az üvegipar kivételével, a szilikát-ipari gépészetben mutatkozik. A kerámia formálási technológiák messze elmaradtak a gépiparban nevezetes formálási módszerek mögött. Itt nagy fejlődési lehetőség rejlenek. Még elmaradottabb a szilikát-ipar a gyártás-szervezésben. A korszerű, folyamatos futószalagtechnológia, amely magasfokú automatizálással jár, a szilikátiparban csupán itt-ott bukkan fel. Ez a probléma szorosan összefügg a műszerezés, gépesítés, automatizálás fejlődésével, s csak a köztük kölcsönhatásában nyerhet megoldást.

Végezetül részletesen tárgyalta a szakképzés fontosságát, megállapítva, hogy korszerű építkezés lehetetlen korszerű építőanyagipar, tehát korszerű szilikát-ipar nélkül. Másrészt korszerű ipar csak korszerű kutatáson és korszerű kutatás csak megfelelően képzett szakembereken alapulhat.

/Jelentős tudományos...2.folyt./ t Hbj/Ti/gy Vg P

Korach Mór előadása után Király György, az Építésügyi Minisztérium műszaki főosztályának főmérnöke számolt be arról, milyen jelentős eredményeket értek el a kutatók az energia megtakarításában egyes építőanyaggyártó üzemeknél. Az építőanyagipar az ország energia- és főleg szénkészletének - jelentős részét igénybeveszi a cement, a téglák, a kerámia és az üvegtételek égetéséhez és olvasztásához. A kutatók hozzáálltak egyes üzemek energia-mérlegének felvételéhez és sok értékes megtakarítási javaslatot dolgoztak ki. Ennek a tudományos munkának az a célja, hogy a második öt éves tervben minden építőanyaggyártó üzem felkészüljön energiaszükségletének pontos mérésére és nyilvántartására.

A konferencia ezután három szekcióban folytatta munkáját.

A kötőanyag szakosztályon Munszt György, az Építés-tudományi Intézet munkatársa számolt be azokról a kísérleteiről, amelyekkel felderítette az épületelemgyártásban a gőzölés és a cementfajták közötti összefüggéseket. A gőzöléssel nagy mértékben meggyorsítható a betonnak megszilárdulása és a cementfajtánként legmegfelelőbb gőzölési módszer növeli az előgyártás termelékenységét. Róth Ferenc főmérnök a mészegető kemencék hőtechnikai kérdéseiről tartott előadást. Az alkalicemencés égetésnél gyakran előfordul a mész úgynevezett gyengéítése, aminek az a következménye, hogy a kemencéből gyengébb minőségű mész kerül ki. Ennek elkerülésére alaposan meg kell ismerni a kemencében lejátszódó hőtechnikai folyamatokat.

A kerámia szakosztályon Grofcsik János egyetemi tanár, a kémiai tudományok kandidátusa és Vágó Elek, a Nehézipari Kutató Intézet munkatársa beszámolt az általuk felfedezett új tűzállóanyag előfordulásokról. A pilisvidéki szénhamu vizsgálatánál kitűnt annak magas tűzállósága. Ebből a nyomból kiindulva feltételezték, hogy ott nagyobb mennyiségi kiváló tűzállóanyagoknak kell lennie. Ezt a feltevést a geológiai kutatások támasztották alá, s ma már a sztálinvárosi tűzállóanyaggyár nyersanyagellátásában ez az előfordulás jelentős szerepet játszik. Alkbert János, az Építőanyagipari Kutató Intézet osztályvezetője az üreges téglák gyártásával kapcsolatos kutatásairól számolt be. Az üreges megfelelő kialakításával a téglák súlya csökkenthető, anélkül, hogy a teherhordó-képessége jelentősen csökkenne. Az üreges téglák jobb hőszigetelők, könnyebben szállíthatók. A kísérleti gyártás jó eredményekkel jár.

↳ Központi

/Folyt.köv./

B 43. kiadás

1955. december 8.

17

óra 5 perc

/ Jelentős tudományos...3.folyt./ t Hbj/TI/Gy Vg P

Budapesti
Az üvegszakosztályon Kónig Aladár, a Műszaki Egyetem
vakuum-technikai laboratóriumának tudományos munkatársa ismertette az
üvegek felületére vitt fémrétegek előnyös tulajdonságait. A fémporlasz-
tással olyan tükrök állíthatók elő, amelyeket eddig csak igen körülmé-
nyes módszerekkel lehetett elkészíteni. Ilyen módszerrel előállíthatók
például a fényt félig áteresztő, félig visszaverő tükrök is. Veress
Lóltán, a Mácragi Kísérleti Üvegyár főmérnöke az üvegolvasztó kemencék
tüzállóanyagainak elroncsolási tulajdonságairól tartott ismertőt. Meg-
állapította, hogy megfelelő minőségű tüzállóanyag alkalmazása esetén
a kemencék élettartama jelentős mértékben meghosszabbítható, s ebből a
szempontból az itthon előállított egyes anyagok kiváló tulajdonságok-
kal rendelkeznek.

A konferencia pénteken folytatja munkáját. /MTI/

A bányák vezetői fontos műszaki intézkedésekkel, a bányászok erőteljes
versenyelendülettel küzdenek az adósság törlesztéséért

Ö Vid Hbj/Szb/Gy Vg P 1955. december 8.

Néhány héttel ezelőtt hangzott el az ózdi bányászok
felhívása, "Az év végéig törlesszük le az adósságot". Az elmaradó
szénbányászati trösztök dolgozói esatlakoztak a kezdeményezéshez, hogy
a szénbányászat elegendő szénat adhasson az iparnak, a közlekedésnek,
a lakosságnak. A bányák vezetői sok fontos műszaki intézkedést vezet-
tek be, amelyek eredményeképpen jobb munkahelyeken, erőteljesebb
versenyelendülettel dolgozhatnak a bányászok.

Az Ózdi szénbányászati Tröszt eddig
3200 tonnát törlesztett adósságából

Az Ózdi szénbányászati Tröszt a mintegy 7500 tonna-
s adósságából eddig csak 3200 tonnát törlesztett. Újabb műszaki intéz-
kedések születtek, hogy a tröszt ne maradjon szegényben. Somsályon a
már előkészületben lévő frontfejtésen áttértek a gyorsvágathajtásra,
kis-rakodógépet alkalmaznak. Így december 20-án ezen a frontfejtésen
megkezdhetik az üzemszerű termelést. A borsodnádasdiakat már csak pár
nap választja el éves tervük befejezésétől, s az év végéig terven felül
6000 tonna szénat akarnak termelni. Királdon - ahol legtöbb az adós-
ság - a bányászok december 15-én új frontfejtésen termelnek mill-
szakundos robbantással.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955 december 8

12 óra 10 perc

Az idén 31 vagonnal több szaloncukor készül mint tavaly

6 Gö/TE Vg Hné M1

1955 december 8

Édesiparunk termelése a háború előtti évekhez viszonyítva többszörösére emelkedett. Az ipar most a karácsonyi ünnepekre is jól felkészült. Az idén 31 vagonnal több szaloncukrot készítenek az édesipari gyárakban, mint 1954-ben és jelentősen növelték a különböző figurák, függelékgyártását is. A Csongrád Édesipari Gyár például hárommillió habkerikát készített karácsonyra. A gyárak hamarosan befejezik a szaloncukor gyártását. A tervekben szereplő mennyiség tulnyomó részét már át is adták a kereskedelemlennek.

A Budapesti Keksz- és Ostyagyár

dolgozói az idén, a tavalyinál 10 vagonnal több, 28 vagon szaloncukrot készítenek. Ebből a jelentősen megnövekedett mennyiségből már 26 vagonnyi el is készült. Négyféle, csokoládé, kávé, citrom és narancsízű szaloncukrot gyártanak. Ezenkívül egy vagon csokoládéba mártott függeléket és ugyancsak egy vagon ugynevezett "relis"et adnak át a kereskedelemlennek.

Tulajdonosi vállalkását a Győri Keksz- és Ostyagyár

A Győri Keksz- és Ostyagyár dolgozói vállalták, hogy december 10-ig 15 vagon szaloncukrot készítenek. Csütörtökön a győriek örömmel jeleztek, hogy vállalkásuknak eleget tettek. Finom krémszerű, omlás szaloncukor iránt még mindig igen nagy a kereslet. Ezért a gyár dolgozói felajánlották, hogy december 20-ig újabb 100 mázsá szaloncukrot készítenek. Jelentős mennyiségű karácsonyfa-függeléket, fendant arabeszkot is gyártottak már.

Nem hanyagolták el az export-édességek gyártását sem. Eredeti terveiknek már mintegy háromszorosát szállították külföldre, különösen sok "Razona" kekszet és vaniliás pasziánszot. A gyár újdonságából az omlás "Figaro" kekszből is hamarosan utnakindítják külföldre az első vagon.

Az édesipar az ünnepekre bővítette a diszdobozba csomagolt édességek választékát is. A különböző nagyságu izlésesen diszített dobozokat márkás édességekkel, desszerttel töltöttek meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. december 8.

17 óra 30 perc

/A bányák vezetői...1.folyt./ ö Vid Hbj/Szb/Cy Vg P

Az agercsehi bányászok november 1-től december 8-án reggelig 515 tonna szénrel csökkentették korábbi adósságukat és az év végéig pótolják a teljes elmaradást.

Adósságuk kétharmadát törlesztették a nógrádiak

Egy hónappal ezelőtt még 15,720 tonna adósság terhelte a Nógrádi Szénbányászati Trösztöt. Az ózdiak felhívása nyomán azonban az üzemek dolgozói derekasan küzdenek. A többi között novemberi előirányzatát olyan bányüzem is teljesítette, mint Kisterenyő, amely pedig hét hónapja küzdök a maradással. A medence bányászai az élenjáró technikát alkalmazzák. A szorospataki bánya északi tárájában bevezették a millszekundós robbantási eljárást, a katalin-aknában új 70 méteres gépesített frontfejtést indítottak, s december elsejétől már 25 DS-brigád dolgozik ciklus-grafikonnal. Az új technikai eljárások segítségével eddig több mint 10.000 tonna szénrel termeltek az adósság törlesztésére, tartozásuk kétharmadát megadták, s minden feltelet megteremtettek az éves terv teljesítésére.

A külfejt és segítségével adósság nélkül kezdik az új évet a várapalotaiak

A Várapalotai Szénbányászati Tröszt is derekasan dolgozik az adósság törlesztésért. Az új külfejtésen harminchét különféle gép segíti a termelést, s novemberben több mint 5700 tonna szénrel adtak terven felül. Az ehavi termelés is megközelíti az 5000 tonnát. A külfejtés jó termelése biztosítja annak, hogy a várapalotaiak is törlesztik az adósságot.

Jó műszaki intézkedések az ajka-csingervölgyi Jékai bányában

A Középdánántuli Szénbányászati Tröszt a december 7-i adatok szerint több mint 5000 tonna szénrel adósa az államnak. Az elmaradás pótlásáért mind a hat bányüzem kemény harcot vív, s közülük az ajka-csingervölgyi Jékai-bánya bányászai járnak az élen.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. december 8.

17 óra 15 perc

/A bányák vezetői...2. folyt./ ö Vid Hbj/Szb/Gy Vg P

Novemberben több mint 3000 tonna szén termeltek tervükön felül, sennyit akarnak adni decemberben is, hogy a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt ne legyen az adós-trösztök sorában. Ezt a törekvést jó műszaki intézkedések segítik. A gondos tömedékeléssel sikeresen vették gátat a bányászok a földalatti tüzeknek, így azután minden frontfejtés tulteljesíti tervét.

Tokod-altáró bányászai sem túrik az adósságot

A Dorogi Szénbányászati Tröszt versenytabláján Tokod-altáróbánya az utolsók közt szerepel. Novemberi tervében csak 95 százalékot ért el, s december elején sem tudott jobb eredményt elérni. Gátolja a munkát, hogy nincs elég munkahely. A bányüzem kommunisztái azonban az élen járnak a szénásatában, segítik a fiatalokat. A pártvezetőség megbizta például Beranek József körlet vezető főaknászt, Hajdu Jánost, Rigó Józsefet, Mészáros Istvánt, hogy szakmai tanácsokkal segítsék azokat a csapatokat, amelyek 100 százalékon alul termelnek. A munkamódszer átadás segítségével már öt csapat teljesítné nye emelkedett 100 százalék fölé. A kommunista bányászoknak azonban még keményen kell dolgozni, tovább fokozni a versenyindületet, hogy a több mint 1000 tonnás adósságot Tokod-altáró bányászai letörleszthessek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. december 8.

18 óra 50 perc

Több fontos kérdést tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

i Zs/Tr/PE Li Bn

1955. december 8.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön ülést tartott. Az ülésen több fontos kérdést tárgyaltak meg. Megvitették többi között a jövő évi épületfelújítási, karbantartási hitelek kerületi felosztását.

A Minisztertanács határozata szerint 1956-ban a lakbórekéből befolyó összeg 75.7 százalékát használják fel az épületek felújítására. Budapesten a tervek szerint 178 épületet hoznak rendbe, teljes felújítással, s 53 épület tatarozása - amelyet már az idén megkezdtek, - a jövő évben befejeződik.

A végrehajtó bizottság foglalkozott többi közt a jövő évi lakásépítési tervekkel, a fővárosi és a kerületi tanácsok háromnegyedévi költségvetésének végrehajtásával és a decemberi fővárosi tanácsülés előkészítésével. /MTI/

A magyar turisták két csoportja utazik a Szovjetunióba

k IBUSZ & Fd/PE Li Bn

1955. december 8.

Az IBUSZ társasutasok során vasárnap, december 11-én, a magyar turisták két csoportja utazik a Szovjetunióba. Az első csoport, amely 63 főből áll, Moszkvába és Kijevbe látogat, míg a második csoport, amely 85 főből áll, megtekinti Kijvet, Leningrádot és Moszkvát. Az utasok között vállalati igazgatók, mérnökök, kohászok, bányászok, termelőszövetkezeti tagok, írók és újságírók vannak. /MTI/

Az ifjúsági akadémiá

k DISZ & TI/PE Li Bn

1955. december 8.

Ifjúság és erkölcs sorozatában a Párt a mi eszünk, becsületünk, lelkiismeretünk címmel Hollós Ervin elvtárs, a DISZ Központi Vezetőségének titkára tart előadást december 9-én, este 6 órakor az MDP Pártotthon Házában. /VII. Dohány utca 76./ /MTI/ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955. december 8.

20 óra 30 perc

M.Sz. Grisko és A.I. Jurovskája nagysikerű hangversenye
Zalaegerszegen

vid PE Bn

1955. december 8.

M.Sz. Grisko Sztálin-díjas, a Szovjetunió népművésze és A. I. Jurovskája, az Ukrán SZSZK érdemes művésze, csütörtökön este Zalaegerszegen a járási kulturházban tartottak nagysikerű hangversenyt. A szovjet művészek Csajkovszkij, Puccini, Chopin, Rimszkij-Korszakov, Wagner és más neves zeneszerzők műveiből adtak elő a hangversenyen, amelyet többször is megsz. kitűnt a hoszsantartó taps. /MTI/

Az Állami Operaház művészeinek előadása Sztálinvárosban

vid PE Bn

1955. december 8.

Hétszáz néző gyönyörködött csütörtökön este az Állami Operaház művészeinek sztálinvárosi "Rigoletto" előadásában, amelyen Svéd Sándor, Gécsey Sári és Járay József énekeltek a főszerepeket. A MÁV szimfonikus zenekart Pless László vezényelte. Az operaszereplőit és a zenekart a sztálinvárosi dolgozók melegen ünnepelték. Az előadást követő vacsorán emlékplakettel ajándékozták meg az együttest. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. december 8.

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti december 8-án, csütörtökön este 21 órakor:

Erős északnyugati szél

Közép-Európát gyorsan előrenyomuló hideg, sarkvidéki eredetű légtömegek árasztják el. Hatásukra. Németországban, Lengyelországban, Csehszlovákiában: — — heves szélrohamok kíséretében futó hózáporok, helyenkint gyenge zivatarok voltak. Nyugat- és Dél-Európában továbbra is jobbra derült, száraz, helyenkint ködös az időjárás. A Fekete-tengertől északra sokfelé esik az eső, az 55. szélességi foktól északra viszont a nappali hőmérséklet még a mínusz 15 fokot sem éri el.

Hazánkban ma felhőátvonulások voltak és a heves északnyugati széllel betörő hideg levegő többfelé okozott futó záporokat. A nappali hőmérséklet általában 10-12 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 4 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, több helyen futó esők, futó hózáporok. Erős, helyenkint viharos északnyugati szél. A nappali hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 3-6 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestenél 242 cm.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken 0 - plusz 4 fok között lesz. /MTI/

V é g e